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„Primăria Galaţi ar putea pre-
lua Spitalul CFR“, era titlul artico-
lului publicat pe 1 februarie 2013 
în „Viaţa liberă“. Iată că, la un dece-
niu distanţă, demersurile privind 
transferarea instituţiei spitaliceşti 
către municipalitate au revenit în 
actualitate. Guvernul a anunţat că 
vineri, 3 martie 2023, au avut loc 
primele discuţii privind preluarea 

celor 15 spitale afl ate în coordona-
rea Ministerului Transporturilor 
de către autorităţile locale. Gala-
ţiul a fost reprezentat la întâlnirea 
de la Bucureşti de viceprimarul 
Sorin Enache. Până acum, nici 
primarul Ionuţ Pucheanu şi nici 
Primăria Galaţi nu au făcut vre-
un anunţ ofi cial privind preluarea 
Spitalului CFR. Dar interesul exis-

tă. Potrivit Secretariatului Gene-
ral al Guvernului, 25 din cele 33 de 
autorităţi şi instituţii cărora li s-a 
solicitat să-şi exprime intenţia de 
a prelua una sau mai multe unităţi 
sanitare din subordinea Ministe-
rului Transporturilor au răspuns 
pozitiv, iar Galaţiul este nomina-
lizat printre primăriile interesa-
te. De altfel, „în eventualitatea în 

care Spitalul CFR Galaţi va trece 
de la Ministerul Transporturilor 
în custodia autorităţilor locale, 
Primăria Galaţi ar fi  interesată de 
preluarea acestei instituţii sanita-
re“, scria „Viaţa liberă“ pe 1 februa-
rie 2013. Demersul de acum zece 
ani nu s-a concretizat, să vedem 
ce se va întâmpla acum. . Anca 

Melinte > pag. 07

Noi discuţii despre transferul 
Spitalului CFR la Primărie, după zece ani

PROIECT ÎN CONSULTARE PUBLICĂ > EVENIMENT/03

UNDE 

SE ÎNTRERUPE 

CURENTUL, 

ÎN ACEASTĂ 

SĂPTĂMÂNĂ
FURNIZARE. Lucrările 

progra mate în judeţ, în săptămâna 6-10 

martie, vor duce la întreruperi ale furni-

zării energiei electrice în satele Cişmele, 

Brăhăşeşti şi Tuluceşti. > pag. 04

L
A

 Z
I

valuta BNR

€4,92 
 

$4,63

meteo

11˚ 
Vreme înnorată

0
4

fl 
ă
c
ă
ri

 I
n

c
e
n

d
iu

 l
a
 u

n
 b

lo
c

d
in

 c
e
n

tr
u

l 
o

ra
ş
u

lu
i

Cursul de schimb valutar

la data de 03.03.2023

05eveniment
Ţigările, mai puţin 
riscante fi scal decât 
hainele sau pantofi i

TAXA DE HABITAT 
devine taxă
de salubrizare
şi va fi mult
mai 
ş

MARE

În locul taxei de habitat, în 

valoare de 104,39 lei/persoană 

pe an, în municipiul Galaţi ar 

urma să fi e instituită o taxă de 

salubrizare, care va fi  substanţial 

mai mare. . Anca Melinte

online

04eveniment
Experiment muzical 
cu un compozitor 
ucrainean, la Galaţi

08sport
Oţelul s-a califi cat 
în play-off şi atacă 
promovarea în Superligă 
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editorial
viaţa liberă
Corupţia, mama puterilor în statul român

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

D
upă ani de amânări 
repetate, toţi 
inculpaţii implicaţi 
în dosarul Hexi 

Pharma au scăpat de posibilele 
condamnări, după ce faptele 
de care erau acuzaţi s-au 
prescris. Sentinţa aparţine 
Curţii de Apel Bucureşti şi este 
definitivă. Între timp, nici până 
în prezent nu există o estimare 
a pierderilor în vieţi omeneşti 
cauzate de acţiunile de corupţie 
ale acestei societăţi.

În urmă cu șase ani, după 
o investigaţie jurnalistică a 
GSP, Hexi Pharma era trimisă 
în judecată pentru săvârșirea 

a sute de infracţiuni, de la 
înșelăciune și uz de fals până 
la zădărnicirea combaterii 
bolilor. Anchetatorii spuneau 
că, între 1 iunie 2010 și 16 
mai 2016, reprezentanţii Hexi 
Pharma au păcălit sute de 
spitale mari și foarte mari din 
România să cumpere substanţe 
dezinfectante diluate și de sute 
de ori faţă de concentraţiile de 
substanţe biocide trecute pe 
etichete.

Lăsăm la o parte faptul 
că reprezentanţii spitalelor 
nu ar fi  putut fi  atât de mult 
timp ”păcăliţi”, fără voia lor. 
Pronunţarea unei sentinţe 
defi nitive în dosarul Hexi 
Pharma ar fi  trebuit dată 
de Curtea de Apel București 
încă de acum doi ani, dar 

judecătorii au repus atunci 
cauza pe rol, în noiembrie 
2020. Procesul a cunoscut apoi 
amânări după amânări, în 
așteptarea unei ”expertize”, 
care nu a adus însă nimic nou 
în dosar. Avocaţii au solicitat 
acum încetarea procesului 
penal, pe motiv că faptele 
de care sunt acuzaţi cei doi 
directori inculpaţi în acest 
dosar, Flori Dinu şi Mihai Leva, 
s-au prescris, fi ind necesară 
aplicarea în acest sens a 
deciziei Curţii Constituţionale.

Chiar în timp ce 
reprezentanţii Hexi Pharma 
făceau profi turi de milioane de 
euro din dezinfectanţi puternic 
diluaţi, vânduţi către spitale, 
zeci de mii de pacienţi care 
treceau prin acele spitale se 

infectau cu bacterii deosebit 
de periculoase, mortale chiar, 
în unele cazuri. Nu trebuie 
să uităm nici că mulţi dintre 
tinerii răniţi în incendiul din 
Colectiv au murit în spitalele 
din România tot din cauza 
microbilor pe care i-au luat de 
acolo și nu ca urmare a rănilor 
produse de arsuri. Se întâmpla 
în toamna lui 2015, când 
afacerile dintre Hexi Pharma 
și spitalele de stat din România 
erau încă în fl oare.

Mesajul dat acum de Justiţie, 
prin achitarea inculpaţilor 
din dosarul Hexi Pharma, este 
unul de puternică încurajare 
a corupţiei, pe principiul că, 
dacă știi pe cine trebuie, poţi 
deveni imun în faţa legilor din 
România.  .

Remu
s

Basa
lic

maxime

“
Există destui 

bărbaţi inocenţi 

care sunt siguri             

că pe ei nu-i înşală 

decât memoria

VASILE GHICA

sinaxar
6.03.2023

Sf. 42 de Mc. din Amoreea; u

Afl area Sfi ntei Cruci

înapoi
România din tocul ușii

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Arafat spune că elevii și u

profesorii ar trebui să facă de două 
ori pe an simulări. De cutremur, 
tot un fel de extemporale, dar 
astea trebuie desfășurate practic, 
nu „remote“. Cumva, și Ministerul 
Educației ar trebui să se implice 
în noul proiect. Să-i spunem 
„România din tocul ușii“.

Pe vremea subsemnatului,  u

simulările de seism se petreceau 
doar în recreație. Și nu doar în 
aceea de 20 de minute, mereu 
tremurau holurile sub călcătura 
zbenguitorilor lipsiți de griji. S-ar 
fi  întrecut televiziunile de bârfă în 
benzi galbene cu „breaking news“, 
dar au apărut mult mai târziu, 
după plecarea lui Nea Nelu de la 
Cotroceni...

15 la sută dintre sirenele u

de avertizare testate miercurea 

trecută sunt nefuncționale, 
a anunțat același șef al 
Departamentului pentru Situații 
de Urgență. Ca să terminăm cu 
glumițele nepotrivite, ca să ne 
potolim furia că într-o zi de 
1 Martie a trebuit să ne îngropăm 
degetele în urechi. De ca și cum 
era obligatoriu să fi m martorii 
acestei ample acțiuni zgomotoase 
de inventar. Să mai cumpărăm 
niște sirene, ar putea spune 
Florin Cîțu, însă nu mai este 
premier.

Apropo de ex-fi nanțistul u

care a ținut o perioadă hățurile 
de la Palatul Victoria, Bulgaria 
refuză să mai cumpere vaccinuri 
împotriva Covid-19. Nu pricep 
de ce ar mai achiziționa cineva 
aceste vaccinuri (pandemia și-a 
făcut de ceva vreme bagajele, nu-i 
așa?), dar iată că toată lumea îi 
pomenește pe vecinii de la sud 
de Dunăre. Iar Cîțu, cu riscul 

repetiției, a semnat pentru 
îmbuibarea cu peste o sută de 
milioane de injecții. O sută de 
milioane, nene, la un popor de 
maximum 18 milioane de sufl ete, 
dar unora nu li se pare bizar. 
Ehei, ce vremuri frumoase când 
credeam că există acel așa-numit 
DNA, când se făceau arestările de 
weekend, înainte de „Românii au 
talent“!

Lumea va fi  lovită de o  u

„furtună perfectă“ de recesiune, 
datorii și infl ație scăpată de sub 
control, spune cel supranumit 
profetul crizei, pe numele de 
Nouriel Roubini. Bună dimineața, 
„la cafeluță“, monșer! Le cam 
dormi, ai făcut ochi după ce toată 
lumea e sătulă de muncă... Mai 
ai un pic și ne anunți că urmează 
Valentine’s Day. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

O 
cheamă Tamara, dar tot 
natul o alintă/prescurtează 
Ta! Ieri, în autobuzul care 

mă cară la Redacţie, am văzut-o/
recunoscut-o pe bancă! Stătea/
călătorea cu faţa la spatele 
vehiculului şi mi-a făcut cu/
din ochiul stâng! Şi nu ştiu de 
ce nu mi-a făcut din/cu ochiul 
drept, că doar e la fel de mare 
şi de rar şi de amar cum şi cel 
din partea cealaltă! La prima 
re/vedere, a crezut că nu-i dau 
atenţia cuvenită! Şi s-a comportat 
astfel: „Bună dimineaţa, eu sunt 
doamna Ta, mă duc la gară, 
nici nu ştii ce bine-mi pare că 
te văd, tu ce mai faci, ce faci 

aşa devreme la ziar, n-ai somn, 
n-ai cu cine dormi, n-ai ce şi cu 
cine visa, că mereu te trezeşti 
matinal, e limpede, înseamnă 
că te culci cu găinile!”... Şi mi-a 
întins mâna stângă înspre 
sărutare! Şi nu ştiu de ce nu mi-a 
întins mâna dreaptă, că doar e 
la fel de lungă şi de acaparatoare 
şi de tremurătoare cum şi cea 
din partea cealaltă! Auzind-o şi 
studiind-o, mă năpădeşte râsul! 
Şi uite-aşa mă comport: „Bună 
dimineaţa, să ştii că eu nu mă 
culc cu găinile, ci odată cu 
găinile! Şi să mai ştii, deoarece 
realizez că ai uitat: eu nu sărut 
nici o mână în autobuz, în 
biserică, în magazin, pe stradă, 
în spital! Nu sărut nici mână de 
damă, nici de cealaltă, chiar de-i 

de popă! Eu nu sărut decât mâna 
Mamei şi mâna Tatei! Dar, dacă 
vroieşti acest hatâr, pot să-mi 
calc pe obicei!”... Şi scot batista! 
Şi o aştern pe mâna Ta! Şi aştern 
sărutarea pe batista de pe mâna 
doamnei Ta! Ea înmărmureşte! 
Nu mai clipeşte! Vro doi-trei 
călători înlemnesc şi ei! Şi nu mai 
clipesc! Vrea/vor să mă întrebe 
de unde şi de ce, cum, pentru 
ce, de la cine! Şi mă afl u imediat 
în postura celui care trebuie să 
dea explicaţii! Şi dau, că nu mă 
costă nimic! Şi toţi consternaţii 
afl ă imediat că numai Astfel 
un domn/cavaler sărută mâna 
unei doamne, dacă Trebuie, 
dacă n-o poate refuza! Călătorii 
se dau jos din înmărmurire 
şi coboară la Potcoava de Aur, 

că Potcoava de Platină e mai 
scumpă! Doamna Ta schiţează 
un Surâs mai Subtil decât un 
Vers de-al lui Nichita Stănescu! 
Şi nu coboară! Cică vroieşte să 
mă însoţească până în Redacţie, 
să se dumirească la faţa locului 
că nimenea nu-mi „dictează 
textele”, cum se bârfeşte în 
Târg şi la Moară!... Sigur că da! 
Nu pot să nu-i satisfac Marea 
Curiozitate! Doamna Ta e o 
Dulce, o Sarailie, o Savarină, o 
Baclava, un Ecler! Doamna Ta e o 
Cireaşă Amară!... Sigur că da! Ne 
dăm jos la Parfumul Teilor, câţi 
au mai scăpat teferi din Gheara 
Măcelarului de Mediu! Şi ne suim 
în Redacţie! Treizeci de trepte-s 
până tocmai Sus, până-n Altarul 
Zilnic al Poeziei!... (Stai aşa!)  .

tragedia
Doamna Ta (I)

divina

nec plus ultra

DIN/ÎN TOTDEAUNA

ION ZIMBRU                                      (VREME DE CITIRE) 

    (!) mama scrie prin grădină,/ tata scrie prin ogradă -

    scriu cu sapa, cu lopata,/ scriu cu sufl etul, cu gândul -

    mama ştie, tata ştie/ că, odată şi odată,

    vine vremea de citire,/ când, visând-o şi visându-l,

    ca şi cum ar fi  aievea,/ le rostim învăţătura:

    cum să ne sfădim cu Zmeul,/ cum să ne jucăm de-a dura,

    cum să aşteptăm Ilene/ la pârleaz şi la fântână,

    cum să respectăm părinţii,/ cum să ştim limba română (!)

    (!) mama scrie... şi des/cântă/ despre viaţă, despre moarte -

    unele-s cu frunză verde,/ altele-s cu frunz-amară -

    tata scrie... şi îndreaptă/ nişte lemne, ca la carte -

    unele-s cu frunză deasă,/ altele-s cu frunză rară -

    și-amândoi, n-aceeaşi clipă,/ cată să (ne) vadă-n zare -

    poate-poate vine vrunul.../ ori măcar vine-o scrisoare -

    și-amândoi pun caru-n piatră,/ merg să ne răsară Luna -

    parcă sunt din Totdeauna.../ şi se duc în Totdeauna (!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamfl et 
și trebuie considerat ca atare. 



6 MAR 2023 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

TAXA DE HABITATTAXA DE HABITAT  
devine taxă devine taxă 

de salubrizare de salubrizare 
şi va fi mult mai mareşi va fi mult mai mare

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 În locul taxei de habitat 

în valoare de 104,39 lei/

persoană pe an, pe care unii 

dintre gălăţeni au şi achitat-o 

deja pentru anul 2023, în 

municipiul nostru ar urma 

să fi e instituită o taxă de 

salubrizare substanţial mai 

mare. Un proiect de hotărâre 

în acest sens a fost lansat în 

consultare publică pe portalul 

Primăriei Galaţi, sâmbătă, 

4 martie 2023. Administraţia 

locală pare a nu fi  foarte 

sigură cât o să fi e taxa de 

salubrizare, deoarece proiectul 

de hotărâre prevede 14,14 lei/

persoană/lună, iar raportul 

de specialitate şi referatul de 

aprobare consemnează 13,04 

lei/persoană/lună. Cu alte 

cuvinte, dacă nu sunt greşite 

calculele noastre, gălăţenii ar 

avea de achitat fi e 169,68 de lei 

pe an, fi e 156,48 de lei pe an. 

Majorarea se va simţi din plin în 

buzunarele gălăţenilor. 

Proiectul de hotărâre pri-
vind aprobarea Regulamentu-
lui pentru instituirea şi admi-
nistrarea taxei de salubrizare, 
precum şi stabilirea taxei de 
salubrizare a fost publicat sâm-
bătă, 4 martie 2023, pe porta-
lul Primăriei Galaţi. Documen-
taţia, care poate fi consultată 
fie online, fie la sediul admi-
nistraţiei locale de pe strada 
Domnească nr. 54, se af lă în 
consultare publică până pe 14 
martie 2023.

 Ce prevede 
proiectul de hotărâre 

„Începând cu luna următoare 
intrării în vigoare a prezentului 
Regulament, în anul 2023, utili-
zatorii casnici şi non-casnici ai 
serviciului public de salubrizare, 
persoane fi zice şi juridice care be-
nefi ciază de servicii de salubriza-
re vor datora taxa de salubrizare. 
Cuantumul taxei de salubrizare 
se aprobă de către Consiliul Local 
Galaţi şi se datorează de către uti-
lizatori, atât în cazul prestaţiilor 
efectuate în benefi ciul întregii 
comunităţi locale, cât şi în cazul 
prestaţiilor de care se benefi cia-
ză individual“, stipulează regula-
mentul afl at în dezbatere.

 În privinţa cuantumului ta-
xei de salubrizare, Primăria pare 
să nu se fi  hotărât. „Începând cu 
luna următoare intrării în vigoa-
re a prezentei hotărâri, taxa de 
salubrizare pentru utilizatorii 
casnici este în sumă totală de 
14,14 lei/persoană/lună, din care 
2,65 lei/persoană/lună reprezintă 
contribuţia pentru economia cir-
culară. Cuantumul sumelor achi-
tate anticipat, cu titlul de taxă 
habitat, până la data intrării în 
vigoare a prezentei hotărâri, se va 
compensa din ofi ciu, cu cuantu-
mul sumelor ce se vor datora pen-
tru taxa de salubrizare“, prevede 
actul normativ. Cu alte cuvinte, 
cetăţenii care şi-au achitat deja 
taxa de habitat ar avea de plătit 
doar diferenţa, de la 104,39 lei/
persoană pe an la noua sumă ce 
va fi  instituită. 

Numai că raportul de speciali-
tate şi referatul de aprobare care 
însoţesc proiectul de hotărâre 

cuprind o altă informaţie: „Înce-
pând cu 1 aprilie 2023, taxa de 
salubrizare este în sumă totală de 
13,04 lei/persoană/lună, din care 
2,65 lei/persoană/lună reprezintă 
componentă contribuţie pentru 
economia circulară“. „Începând 
cu luna următoare intrării în vi-
goare a prezentei hotărâri, taxa 
de salubrizare pentru utilizatorii 
non-casnici care benefi ciază indi-
vidual de prestarea serviciului de 
salubrizare, fără contract înche-
iat cu operatorul, este de 3 ori 
mai mare decât nivelul rezultat 
din tariful aplicat utilizatorilor 
cu contract“, mai stipulează pro-
iectul de hotărâre. La stabilirea 
taxei de salubrizare se preiau 
informaţiile deja existente în 
evidenţa fi scală actuală, cu pri-
vire la benefi ciarii serviciului 
de salubrizare (număr persoane, 
scutiri etc.).

 De ce este 
necesară modifi carea 

Conform Primăriei, în urma 
modifi cărilor legislative recente, 
în tot cuprinsul Legii serviciului 
de salubrizare a localităţilor nr. 
101/2006 sintagma „taxă specia-
lă“ a fost înlocuită cu sintagma 
„taxă de salubrizare“, care poate 
fi  ajustată sau modifi cată oricând 
pe parcursul anului. „Taxa de 
salubrizare, conform modifi cări-
lor legislative, reprezintă contra-
valoarea lunară a serviciului de 
salubrizare plătită de utilizatori 
către autorităţile administraţiei 
publice locale. Având în vedere: 
necesitatea asigurării salubrizării 
municipiului Galaţi la un nivel 
cât mai performant, pentru asi-

gurarea protecţiei mediului şi a 
sănătăţii populaţiei; necesitatea 
acoperirii costurilor pentru pres-
tarea serviciilor către operator, 
creşterea nivelului de colectare a 
contravalorii serviciilor prestate 
de către operatorul serviciului de 
salubrizare Serviciul Public Ecosal 
Galaţi; calcularea şi aprobarea de 
taxe distincte pentru utilizatorii 
serviciului de salubrizare la nive-
lul tarifelor distincte aferente acti-
vităţilor desfăşurate de operatori, 
se impun instituirea şi aprobarea 
taxei de salubrizare“, se precizea-
ză în proiectul de hotărâre.

 Mai mult decât 
se preconizase iniţial 

Cititorii ediţiei on-line a zia-
rului „Viaţa liberă“ au putut afl a 
că, pe 31 ianuarie 2023, pe masa 
aleşilor locali a ajuns un proiect de 
hotărâre privind creşterea taxei de 
habitat. Documentul propunea o 
taxă în sumă totală de 11,88 lei/
persoană/lună, din care 2,92 lei 
persoană/lună reprezintă compo-
nenta Contribuţia pentru Econo-
mia Circulară“, dar nu a fost intro-
dus pe ordinea de zi a şedinţei. 

Cert este că, până pe 14 mar-
tie 2023, Primăria aşteaptă pro-
punerile, sugestiile, opiniile cu 
valoare de recomandare privind 
proiectul de hotărâre. Gălăţenii se 
pot exprima completând formu-
larul online disponibil pe pagina 
de internet a instituţiei la secţi-
unea Transparenţă decizională, 
prin mesaj pe adresa de e-mail
petrina.horghidan@primaria
galati.ro sau prin poştă, la Registra-
tura Generală a instituţiei din Ga-
laţi, strada Domnească nr. 54. .

PROIECT DE HOTĂRÂRE ÎN CONSULTARE PUBLICĂ  .  BANI

 ÎNCĂ DOUĂ  

POSTURI LIBERE 

LA PRIMĂRIA  

GALAŢI

RECRUTARE. Primăria 

Galaţi anunţă pe portalul propriu că 

organizează concurs de recrutare 

pentru ocuparea pe durată nedeter-

minată a două funcţii publice de 

execuţie vacante: consilier, clasa I, 

grad profesional superior la Biroul 

Cadastru şi, respectiv, consilier, 

clasa I, grad profesional superior la 

Serviciul Buget. Pentru Biroul Ca-

dastru, candidaţilor li se cer studii 

universitare de licenţă absolvite cu 

diplomă de licenţă sau echivalentă 

în ştiinţe inginereşti şi vechime de 

cel puţin şapte ani în specialitatea 

acestor studii. Dosarele de înscriere 

la concurs se pot depune până pe 

22 martie 2023, proba scrisă va 

avea loc pe 4 aprilie şi va fi  urmată 

de interviu. Pentru ocuparea pos-

tului la Serviciul Buget, se cer studii 

de licenţă în ştiinţe economice şi 

experienţă de şapte ani, cel puţin, 

în acest domeniu. Dosarele se 

pot depune tot până pe 22 martie, 

proba scrisă va avea loc pe 3 aprilie 

şi va fi  urmată de interviu.  . A.M. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 6 martie, radarele vor fi  am-

plasate, în municipiul Galaţi, pe străzile Siderurgiştilor, 

Domnească şi Brăilei. Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localităţilor Şendreni 

şi Lieşti, iar pe DJ 251, radare vor fi  la Smârdan şi Cuza 

Vodă. Pe DE 581, un radar va fi  prezent pe raza localită-

ţii Munteni. . Mariana Constandache
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Experiment muzical 
cu un compozitor 
ucrainean, la Galaţi
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Pianistul Ştefan Doniga va sus-
ţine un concert, astăzi, 6 martie, 
începând cu ora 17,00, în Sala de 
festivităţi a Liceului de Artă "Di-
mitrie Cuclin“ din Galaţi, cu  ti-
tlul "Experimentul Bortkiewicz“, 
dezvoltând un concept original, 
prezentat în premieră publicu-
lui din România, în cadrul unui 
turneu.

 Proiectul propune un por-
tret componistic al creatorului 
postromantic ucrainean Serghei 
Eduardovici Bortkiewicz (1877-
1952), realizat într-un format 
inedit: alături de lucrări camera-
le solistice, recitalul cuprinde şi 
monumentalul concert nr. 3 în 
do minor pentru pian şi orches-
tră intitulat "Per Aspera ad Astra“ 
("Prin suferinţă către lumină“), 
pe care pianistul român îl va pre-

zenta în format multi-playback, 
coordonând acompaniamentul 
orchestral în timp real dintr-o 
serie de materiale preînregistrate 
de orchestra simfonică a Filarmo-
nicii Janaček din Ostrava.

"Experimentul Bortkiewicz“ 
este însă mai mult decât un ori-
ginal recital de pian realizat cu 
ajutorul tehnologiei moderne. 
Toate creaţiile prezentate în re-
cital sunt lucrări descoperite re-
cent sau pe care Ştefan Doniga 
le-a înregistrat în premieră mon-
dială, fi ind creaţii considerate 
pierdute timp de aproape un se-
col. Repertoriul recitalului oferă 
un portret complet al compozito-
rului ucrainean, de la miniaturi 
instrumentale - mazurcile op. 64, 
trecând prin cel mai important 
gen cameral - Sonata nr. 1, pentru 
a culmina cu marele gen concer-
tant prin partitura Concertului 
nr. 3 op. 32 în do minor. .

CONCEPT ORIGINAL  .  INEDIT

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Ultimele 48 de ore au adus un 
nou val de migranţi ucraineni 
la cele două puncte de trecere a 
frontierei de pe raza judeţului, 
atât sâmbătă, cât şi duminică. În 
cele două zile, Poliţia de Frontieră 
Galaţi a raportat că cel mai mare 
fl ux, de 991 de persoane, s-a în-
registrat prin vama de la Galaţi, 
în timp ce pe la Oancea au intrat 
în ţară 295 de persoane. Astfel, 
1.286 este numărul total de refu-
giaţi ajunşi în ultimele 48 de ore 
în judeţul nostru, duminică fi ind 
raportaţi 721 de refugiaţi.

Oamenii sosiţi în ultimele 48 
de ore nu au cerut azil, motiv 
pentru care nu au ajuns în Cen-
trul pentru Refugiaţi, unde sunt 
disponibile 167 de locuri. Niciun 

refugiat ucrainean nu se afl ă ca-
zat în căminul structurii care se 
ocupă cu procesarea solicitărilor 
de azil la Galaţi. Ucrainenii au 
mers în spaţiile de cazare puse 
la dispoziţie de autorităţi pen-
tru refugiaţii afl aţi în tranzit. 
Astfel, duminică, 5 martie, la 
blocul M11 erau 104 refugiaţi. 
La internatele şi sălile de sport 
erau ocupate 18 locuri din 103. 
La pensiuni şi ONG-uri erau ocu-
pate 83 de locuri din 327. Tabăra 
mobilă de pe Stadionul „Dună-
rea“, cu 201 locuri, era în conti-
nuare goală.

 În ultimele 48 de ore, structu-
rile teritoriale ale Inspectoratu-
lui General pentru Imigrări (IGI) 
Galaţi au eliberat nouă permise 
de protecţie temporară pentru 
cetăţenii ucraineni, toate fi ind 
raportate sâmbătă, 4 martie. . RALUCA ICHIM 

raluca.ichim@viata-libera.ro 

Polițiștii de la Compartimen-
tul de Prevenire și Biroul pen-
tru Protecția Animalelor din 
cadrul Inspectoratului de Poliție 
Județean Galați au desfășurat vi-
neri, 3 martie, activități de in-
formare și prevenire a actelor de 
cruzime asupra animalelor. Oa-

menii legii s-au deplasat la Școala 
Gimnazială Nr. 1 Șendreni, unde 
au stat de vorbă cu elevi și pro-
fesori. Au participat 47 de elevi 
și trei cadre didactice. „În ca-
drul activității, polițiștii i-au 
informat pe elevi cu privire la 
drepturile animalelor, precum 
și la obligațiile deținătorilor 
acestora, scopul fi ind cel de a se 
reduce cazurile de violență îm-
potriva necuvântătoarelor și de 
a conştientiza consecințele fap-
telor săvârșite. Copiii au primit 
pliante sugestive cu informații 
privind protecția animalelor, 
conform prevederilor Legii nr. 
205/2004, dar și cu privire la 
regimul de deținere a câinilor 
periculoși sau agresivi, conform 
prevederilor OUG nr. 55/2002, 
fi ind sfătuiți să se ferească de 
aceștia, pentru a nu deveni 
victime. De asemenea, cei mici 
au fost informați cu privire la 
modalitățile de sesizare a Birou-
lui pentru Protecția Animalelor 
Galați și a fost promovat con-
ceptul adopției în detrimentul 
cumpărării animalelor de com-
panie“, ne-a spus reprezentantul 
IPJ Galați, agent-șef principal Ci-
prian Stoica. .

migraţie
Aproape 1.300 de ucraineni au 
intrat în Galaţi în acest weekend

activitate
Poliţia Animalelor, 
în vizită la şcoala din Şendreni

Unde se întrerupe 
curentul electric 
în această 
săptămână

 INCENDIU 

LA UN BLOC 

DIN CENTRUL 

ORAŞULUI

FLĂCĂRI. Un incendiu a 

izbucnit vineri seară, într-un bloc 

situat în centrul oraşului, pe strada 

Domnească. În camera cuprinsă de 

fl ăcări se realizau, cel mai probabil, 

reparaţii de calculatoare. La faţa 

locului s-a deplasat o autospecială 

de la Detaşamentul de Pompieri 

Galaţi, iar incendiul a fost stins 

înainte de a se extinde la celelalte 

apartamente. Din fericire, nu au 

existat victime şi nici persoane 

evacuate. Din primele verifi cări la 

faţa locului, s-a stabilit că incendiul 

ar fi  pornit de la un radiator uitat 

în priză. Pagubele înregistrate 

urmează să fi e stabilite în urma unei 

anchete.  .Beatrice Dumitriu 

O
FURNIZARE. Lucrările pro-

gramate de Distribuţie Energie Electrică 

România (DEER) - Sucursala Galaţi în 

săptămâna 6-10 martie, la reţelele din 

judeţ, vor duce la întreruperi ale furnizării, 

de la patru la opt ore, în mai multe loca-

lităţi din judeţ. Astfel, în fi ecare zi de luni 

până joi, se lucrează în Cişmele (comuna 

Smârdan), câte şapte ore zilnic, în diferite 

zone ale localităţii. Marţi, 7 martie, vor 

mai fi  întreruperi ale furnizării energiei 

electrice în satele Brăhăşeşti (de la 8.30 

la 16.30) şi, parţial, Tuluceşti (de la 9.00 

la 13.00). . Cristinel Luca

Pianistul Ştefan Doniga u
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România a câştigat 
recunoaştere europeană 
pentru plăcinta dobrogeană
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

România a câştigat în faţa Bul-
gariei recunoaşterea europeană 
cu Indicaţie Geografi că Protejată 
(IGP) a produsului "Plăcintă do-
brogeană“, după aproape doi ani 
de "opoziţie hotărâtă şi susţinută“ 
din partea vecinilor de la sud de 
Dunăre. Această decizie ar urma 
să fi e aprobată în luna martie, în 
şedinţa DG Agri, unde se afl ă pe 
ordinea de zi, după care va urma 
procedural publicarea în Jurna-
lul Ofi cial al UE, cel mai probabil 
în luna aprilie.

Demersurile pentru recunoaş-
terea europeană a acestui produs 
cu IGP au început în anul 2017, an 
în care s-a înfi inţat şi Asociaţia 
Tradiţional Moesis, cu scopul de 
a promova produsul tradiţional 
românesc şi producătorii, dar şi 
construcţia de identitate a pro-
duselor româneşti, atât pe pieţe 
interne, cât şi externe.

Plăcinta dobrogeană este un 
produs de patiserie copt, precopt, 
congelat şi crud congelat, obţinut 
din foi umplute cu brânză tele-
mea sărată, amestecată cu caş şi 
ouă.

România are recunoscute 
până în prezent pe sisteme de 
calitate europene zece produse, 
din care nouă cu IGP, respectiv: 
magiun de prune Topoloveni, sa-
lam de Sibiu, novac afumat din 
Ţara Bârsei, scrumbie de Dună-
re afumată, cârnaţi de Pleşcoi, 

telemea de Sibiu, caşcaval de Să-
veni, salată cu icre de ştiucă de 
Tulcea, salată tradiţională cu icre 
de crap, iar unul, telemeaua de 
Ibăneşti, cu Denumire de Origine 
Protejată. Totodată, la nivel euro-
pean sunt înregistrate şi băuturi 
spirtoase.

Alte şapte produse depuse spre 
înregistrare se afl ă în fază avan-
sată, cum ar fi : salinate de Tur-
da (ceafă, cotlet, piept de porc şi 
pulpă de porc), pită de Pecica sau 
tuberoza de Hoghilag, iar pentru 

produsele brânză frământată de 
Teaca, virşli şi brânză de burduf 
de Bran sunt în derulare activi-
tăţi necesare pentru parcurgerea 
etapelor aferente elaborării şi 
depunerii documentaţiei poten-
ţialelor denumiri de produse a fi  
înregistrare pe sisteme de calita-
te europene.

Specialiştii Ministerului Agri-
culturii au identifi cat pentru o 
posibilă înregistrare la nivel eu-
ropean şi alte produse tradiţiona-
le precum: telemea de Vaideeni, 

gem de rabarbăr, brânza de Guli-
anca, salam de Nădlac, usturoi de 
Copălău, ceapă de Pericei, șuncă 
ardelenească, varză de Toboliu, 
bere nemţeană, cobză cu păstrăv 
afumat de Valea Putnei, covrig 
muscelean, prune afumate de 
Sâmbureşti, cârnaţi olteneşti, 
mere de Voineşti etc.

În prezent, 1.760 de produse 
alimentare din statele membre 
sunt înregistrate în sistemele de 
calitate europene. , sursa foto: 

Moesis by Angelo

DUPĂ O COMPETIŢIE DE APROAPE ȘASE ANI CU BULGARII  .  IDENTITATE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Parchetul European (EPPO) 
este pregătit să lupte împotriva 
infractorilor care ascund origi-
nea, destinaţia sau dreptul de 
proprietate asupra bunurilor și 
activelor care intră sub incidenţa 
regimului de sancţiuni al Uniunii 
Europene, iar asta ar contribui la 
încetinirea efortului de război al 
Rusiei și, cu confi scări în urma 
urmăririlor penale, ar contribui 
chiar la fi nanţarea reconstrucţiei 
Ucrainei după război, a declarat 
procurorul european Laura Co-
druţa Kovesi, afl ată la Lvov.

Kovesi a spus că se afl ă în Ucrai-
na pentru a lua poziţie împotriva 

„noului avatar al răului radical” 
și că EPPO trebuie să primească 
atribuţii și în zona de verifi care a 
respectării sancţiunilor introdu-
se de UE împotriva Rusiei. „Prie-
tenii noștri ucraineni au puterea 

de voinţă necesară, dar puterea 
rezistenţei lor la agresiunea rusă 
depinde în mare măsură de spriji-
nul nostru. Una este să îl declarăm 
și alta este să îl oferim. Una este să 
ne exprimăm solidaritatea și alta 

este să exprimăm o soartă comu-
nă”, a afi rmat Kovesi.

”În zilele următoare, colegi 
mult mai califi caţi vor expune oro-
rile agresiunii rusești. Veţi discuta 
despre cum să îi tragem la răspun-
dere pe autorii tuturor acestor cri-
me. Există un fapt pe care nu îl pot 
ignora: Federaţia Rusă deportează 
mii de copii ucraineni. Da, depor-
tează! Doar acest fapt ne duce cu 
gândul la cele mai întunecate ore 
ale istoriei europene”, a mai spus 
procurorul general european. 

În plus, Kovesi a arătat că EPPO 
poate sprijini autorităţile ucraine-
ne în anchetele care vizează fra-
udele care afectează interesele fi -
nanciare ale UE și că ar putea face 
mult mai mult pentru a ajuta. ,

poziţie
Laura Kovesi se pronunţă împotriva ”noului avatar al răului”

Pregătiri 
pentru               
un seism 
de 8 grade

EXERCIŢII. Şeful Departamentu-

lui pentru Situaţii de Urgenţă, Raed Arafat, a 

anunţat că echipele de salvare iau în calcul 

la exerciţiile pe care le fac cel mai nefavorabil 

scenariu, chiar și un cutremur de 8 grade, pre-

cizând că nu înseamnă că se va şi întâmpla, dar 

că trebuie să se antreneze şi pentru aşa ceva, 

relatează News.ro. „Astfel de exerciţii se vor 

repeta, o să facem unele mai mici pe zone, o să 

facem poate unul mai mare în următorii doi, trei 

ani, va trebui să repetăm exerciţiul asemănător 

celui din 2018 să vedem ce am mai învăţat şi să 

ne pregătim forţele de intervenţie”, a declarat 

Arafat, la TVR Info. , George Marinescu

 ÎN LIPSA 

ROTATIVEI, USR SE 

AUTOPROPUNE 

LA GUVERNARE

CONTEXT. Vicepreşe-

dintele USR, deputatul Iulian Bulai, 

a declarat, în weekend, pentru 

Agerpres, că nu crede că va avea 

loc rotaţia premierilor, iar alianţa 

guvernamentală dintre PNL şi PSD 

se va rupe. „Nu cred că se va face 

rotaţia pentru că, în ultimii şase ani, 

este un fenomen recurent pentru 

PSD de a fugi de responsabilitate şi 

pentru PNL, la fi ecare an şi jumătate, 

să îşi schimbe liderii“, a declarat 

Iulian Bulai. Acesta a reiterat faptul 

că, în ipoteza ruperii coaliţiei de 

guvernare, USR este pregătit să intre 

alături de PNL la guvernare, însă 

doar cu Cătălin Drulă în funcţia de 

premier. „USR este dispus oricând 

să guverneze, dar vom accepta doar 

dacă preşedintele USR, Cătălin Drulă, 

va ocupa poziţia de prim-ministru. 

Da, intrăm la guvernare pe ultima sută 

de metri, da, cu PNL, dar cu Cătălin 

Drulă prim-ministru“, a subliniat 

vicepreşedintele USR.În ceea ce 

priveşte o eventuală suprapunere a 

alegerilor locale cu cele parlamentare, 

Iulian Bulai a precizat că USR nu este 

de acord.“Constituţional, nu se poate! 

Nici practic nu ar fi  corect pentru 

alegători, pentru că s-ar suprapune 

interesele locale cu cele naţionale“, a 

spus deputatul USR.  . G.I.M. 
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Primăria Galaţi ar putea prelua 

Spitalul CFR“, era titlul articolului 

publicat în ediţia din 1 februarie 

2013 a ziarului „Viaţa liberă“. 

Iată că, la un deceniu distanţă, 

demersurile privind transferarea 

instituţiei spitaliceşti către 

municipalitate au redevenit de 

actualitate. Printr-un comunicat 

de presă, Guvernul României a 

anunţat că vineri, 3 martie 2023, 

la Palatul Victoria au avut loc 

primele discuţii privind preluarea 

spitalelor afl ate în coordonarea 

Ministerului Transporturilor 

de către autorităţile locale. 

În aceeaşi zi, doi primari - Lia 

Olguţa Vasilescu, de la Craiova 

şi Dominic Fritz, de la Timişoara 

- şi-au exprimat public, prin 

postări pe Facebook, interesul 

pentru transferul cât mai 

rapid al spitalelor CFR. Ofi cial, 

reprezentanţii Primăriei Galaţi nu 

au anunţat încă nimic. 

„Guvernul României pregă-
tește transferarea rețelei de spitale 
afl ate în coordonarea Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii 
către autoritățile locale, pentru ca 
aceste servicii să fi e aduse cât mai 
aproape de nevoile comunității“, 
a anunţat Executivul, printr-un 
comunicat de presă. 

Vineri, 3 martie 2023, premie-
rul Nicolae-Ionel Ciucă s-a întâlnit, 
la Palatul Victoria, cu factorii de 
decizie de la nivel guvernamental 
și local. Au participat la discuţii 
secretarul general al Guvernului, 
Marian Neacșu, ministrul Trans-
porturilor, Sorin Grindeanu, mi-
nistrul Sănătății, Alexandru Ra-
fi la, reprezentanți ai ministerelor 
Dezvoltării, Educației, Muncii, 
precum și ai autorităților loca-
le la nivel de oraș, municipiu și 

consiliu județean și ai conducerii 
universităților de medicină din 
România. 

Potrivit imaginilor făcute pu-
blice de primarul Lia Olguţa Vasi-
lescu, Galaţiul a fost reprezentat de 
viceprimarul PSD Sorin Enache. 

Conform comunicatului de 
presă al Guvernului, premierul 
Ciucă a decis, la inițiativa Minis-
terului Transporturilor, să încea-
pă procesul de transfer al celor 
15 unități spitalicești afl ate în 
prezent în coordonarea acestui 
minister. Concret, urmează ca 
această primă etapă să fi e dema-
rată prin intermediul unui Comi-
tet Interministerial, coordonat de 
secretarul general al Guvernului, 
Marian Neacșu. 

„Principala sarcină a acestui 
comitet va fi  de a realiza cadrul 
normativ necesar la nivelul Guver-
nului. În cea de-a doua etapă vor fi  
identifi cate toate măsurile pentru 
a ne asigura că există capacitatea 
și resursele pentru ca autoritățile 
locale să poată consolida și chiar 
dezvolta capacitatea de tratament 
oferită de aceste spitale. Un rol 
important în acest sens îl vor avea 
universitățile de medicină, care 
vor contribui la pregătirea perso-
nalului medical din aceste rețele“, 
a declarat premierul Nicolae-Ionel 
Ciucă.

 Primarii din Craiova 
şi Timişoara abia aşteaptă 

Doi dintre primarii prezenţi 
la discuţii şi-au făcut deja publice 
punctele de vedere. „Primăria este 
interesată și a depus cerere încă 
de acum opt ani pentru preluarea 
acestui spital în administrarea 
municipalității. A fost format un 
grup de lucru la care vor participa 
reprezentanții mai multor minis-
tere, ai universităților de medici-
nă și ai autorităților locale, pentru 
transferul cât mai rapid către noii 

administratori”, a declarat, într-o 
postare pe Facebook, primarul 
Craiovei, Lia Olguţa Vasilescu.

„Anomalia istorică de a exista 
spitale în subordinea Ministeru-
lui Transporturilor, care n-are 
nicio treabă cu sănătatea, trebuie 
să înceteze. Premierul a subliniat 
că vrea să se fi nalizeze procesul 
de predare încă din acest an. Am 
anunțat Guvernul României încă 
din decembrie anul trecut că Mu-
nicipiul Timișoara este gata să pre-
ia în administrare Spitalul CFR, 
unul dintre spitalele de tradiție ale 
Timișoarei, cu buni specialiști și 
cu o paletă largă de servicii medi-
cale. Dacă Spitalul CFR va fi  trans-
ferat orașului, timișorenii vor avea 
de câștigat”, a anunţat şi primarul 
Timişoarei, Dominic Fritz.

 Ce face Galaţiul 
Ofi cial, nici primarul Ionuţ 

Pucheanu şi nici Primăria Galaţi 
nu au făcut vreun anunţ privind 
preluarea Spitalului CFR. Dar in-
teresul există, potrivit unei Note 
de informare semnate de Secreta-
riatul general al Guvernului - do-
cument făcut public de clubfero-
viar.ro. Conform actului, din 33 
de autorităţi şi instituţii centra-
le şi locale cărora li s-a solicitat 
să-şi exprime „în mod responsabil 
şi justifi cat intenţia de a prelua 

una sau mai multe unităţi sani-
tare din subordinea Ministerului 
Transporturilor”, 25 au răspuns 
pozitiv. Galaţiul este nominali-
zat între primăriile interesate de 
o eventuală preluare, alături de 
Craiova, Timișoara, Drobeta Tur-
nu Severin, Iași şi Simeria.

 Ce s-a întâmplat 
acum zece ani 

„În eventualitatea în care Spita-
lul CFR Galaţi va trece de la Minis-
terul Transporturilor în custodia 
autorităţilor locale, prin mijloci-
rea Ministerului Sănătăţii, Primă-
ria Galaţi ar fi  interesată de pre-
luarea acestei instituţii sanitare. 
Singura unitate spitalicească cu 
paturi situată în Valea oraşului se 
bucură în prezent de încrederea 
şi aprecierea majorităţii gălăţeni-
lor”, scria ziarul „Viaţa liberă” în 
ediţia din 1 februarie 2013. 

Pe 1 aprilie acelaşi an, situaţia 
evoluase: „Spitalul CFR din Galaţi, 
la un pas de a deveni spital muni-
cipal”. Transferul devenise o cer-
titudine după ce proiectul de lege 
care prevede acest lucru fusese 
aprobat şi de Senat. „Trecerea Spi-
talului CFR Galaţi în subordinea 
autorităţilor locale corespunde 
pe deplin nevoilor municipiului. 
Este, dacă vreţi, un vis frumos 
pentru Galaţi, oraş care în pre-
zent nu are un spital municipal. 
Oricum, abia după ce trecerea va 
avea loc, vom putea face un bilanţ 
pentru a vedea dacă trebuie fă-
cută vreo modifi care”, declarau, 
la acel moment, reprezentanţii 
Primăriei. 

Numai că demersul nu s-a con-
cretizat şi spitalele au fost redate 
Ministerului Transporturilor.

 Rămâne de văzut ce se va în-
tâmpla acum. ,

Ce promite 
pacienţilor 
Spitalul CFR

SCOP. „Spitalul General Căi Ferate 

Galaţi este un spital în care pacienţii primesc 

o îngrijire medicală adecvată. Investigaţiile 

medicale posibile sunt numeroase şi complexe, 

putându-se trata un număr mare de afecţiuni. 

Calitatea serviciilor noastre medicale reprezintă 

un exemplu pentru unităţile medicale similare şi 

o recomandare pentru pacienţii noştri. Scopul 

spitalului nostru este orientat către necesităţile 

actuale şi aşteptările viitoare ale pacienţilor şi de 

a le furniza servicii medicale integrate şi aliniate 

la principiul îmbunătăţirii continue“, promite 

unitatea sanitară, pe site-ul propriu.  , Anca 

Melinte

’
Anomalia istorică 

de a exista spitale 

în subordinea 

Ministerului 

Transporturilor, care 

n-are nicio treabă 

cu sănătatea, 

trebuie să înceteze

DOMINIC FRITZ, 
primarul municipiului Timişoara

După zece ani, se discută 
iar despre transferul 
Spitalului CFR 
la Primărie

O PRIMĂ ÎNTÂLNIRE, LA PALATUL VICTORIA  .  DEMERSURI
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volei
CSM Arcada Galaţi, trei victorii în patru zile

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Finalul de sezon regulat al 
campionatului Divizia A1 i-a adus 
pe jucătorii gălăţeni într-o situa-
ţie specială. Ultimele trei meciuri 
au fost programate pe durata a 
numai patru zile. Această situa-
ţie a fost impusă de „dubla” din 
Ardeal, cu echipe din două oraşe 
apropiate: Cluj-Napoca şi Dej. 

După ce miercurea trecută a 
avut loc meciul cu SCM „U“ Cra-
iova (scor 3-0), gălăţenii au tras 
tare şi vineri, şi sâmbătă, când 
şi-au trecut în cont două victorii: 
3-0 cu „U“ Cluj şi 3-1 cu Unirea 
Dej. În cele două partide, cu două 

excepţii, au evoluat toţi jucătorii 
din lot: Magdaş, Talpă, Butnaru, 
Smits, Lescov, Malescha, Bala, 
Raţă, Kantor, Cristudor, Vilima-
novici, Madsen. 

Mai solicitant a fost meciul al 
doilea, în care cei din Dej au câş-

tigat primul set cu 25-20, pentru 
ca apoi băieţii lui Sergiu Stancu 
să şi le adjudece pe următoarele, 
25-15, 30-28 şi 25-17. Foarte dis-
putat a fost actul al treilea, în 
care fi ecare combatantă a avut 
câte patru mingi de set! Câştig 

de cauză au avut experienţa şi 
valoarea echipei campioane.  În 
această săptămână, toată lumea 
este concentrată pe jocurile din 
play-off, unde se va juca, de sâm-
bătă, în sistemul două victorii din 
trei meciuri, adversara gălăţeni-
lor fi ind echipa din Zalău. 

* Fetele CSU Hygienium au 
încheiat sezonul regulat cu o 
înfrângere, la CSM Constanţa. 
Echipa de pe Litoral s-a impus 
la zero şi s-a instalat pe primul 
loc, gălăţencele ocupând poziţia 
secundă. Iată cele opt fete care au 
evoluat în acest meci: Stănescu, 
Arbunea, Vilău, Popoiu, Vasile, 
Ştefu - Iordan (libero). A mai in-
trat Neacşu. .   

Oţelul şi-a îndeplinit 
primul obiectiv
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Gruparea gălăţeană Oţelul a 

obţinut califi carea în play-off, 

după ce a câştigat, scor 1-0, cu 

FK Miercurea Ciuc, în penultima 

etapă din sezonul regulat.

Astfel, primul obiectiv al Oţe-
lului a fost atins, iar de-acum 
înainte se intră în linie dreaptă 
pentru cel de-al doilea: promova-
rea în Superligă. Cu 35 de puncte, 
echipa pregătită de Dorinel Mun-
teanu se afl ă în postura de a intra 
chiar cu un uşor avans faţă de ce-
lelalte clasate, de la locul al treilea 
în jos. Până la play-off, gălăţenii 
mai au de disputat un meci ale că-
rui puncte contează în economia 
promovării, în deplasare, la CSC 
Dumbrăviţa (judeţul Timiş).

La capătul meciului cu Ciucul, 
Dorinel Munteanu era extrem de 
fericit pentru realizarea obiecti-
vului, dar cu gândul că munca va 
continua, iar presiunea va fi  din ce 
în ce mai mare. „Sigur, suntem ex-
trem de bucuroşi după acest rezul-
tat. Nimeni nu credea la începutul 
sezonului că putem ajunge aici, 
dar cu multă muncă depusă de 
toţi jucătorii, stafful tehnic şi ad-
ministrativ, iată-ne califi caţi deja 
în play-off. Trebuie să luăm totul 
pas cu pas, iar până la a ne gândi la 
promovare mai avem de trecut de 
meciul de la Dumbrăviţa, pe care 
ne dorim să-l tratăm foarte serios. 
Jucătorii au dat dovadă de caracter 
încă o dată, iar publicul gălăţean a 
oferit o lecţie de comportament şi 

susţinere pentru toată România“, 
ne-a spus  Dorinel Munteanu .

Competitivitatea din cadrul 
lotului a făcut ca la meciul cu 
Miercurea Ciuc să fi e lăsaţi în afa-
ra lotului câţiva jucători impor-
tanţi precum Ursu, Ciobanu sau 
Chiriţoiu, în timp ce atacantul 
bulgar Dimitrov şi portarul Dur-
Bozoancă au absentat din motive 
medicale.

Oţelul a evoluat în formula: 
Pop - Rus, Yabre, Ghiocel, Nedelea 
- Jardan, Neagu, Cisotti - Maxim, 
Fatai, Gorovei. După pauză au 
mai intrat: Mitoi, Nica, Zivulici, 
Adăscăliţei şi Cîrjan.

 Sporting şi Unirea, victorii 
la ultimele „amicale” 

Echipele gălăţene din cel de-al 
treilea eşalon şi-au verifi cat, sâm-

bătă, potenţialul de joc, în vede-
rea startului de primăvară. Am-
bele au încheiat victorioase, iar 
antrenorii s-au edifi cat în mare 
parte cu cine vor aborda ultimele 
trei meciuri din sezonul regulat. 

 Sporting Lieşti  a evoluat pe 
propriul teren, în faţa suporteri-
lor, întâlnind o colegă de eşalon, 
Dacia Unirea Brăila. Elevii lui Că-
tălin Savu s-au descurcat foarte 
bine pe terenul de iarbă (până 
acum, în pregătiri, au jucat nu-
mai pe sintetic) şi s-au impus cu 
scorul de 2-0, ambele goluri fi -
ind înscrise în prima repriză, de 
Iordache şi Costea. A fost folosit 
aproape întregul lot: A. Brăneţ - 
Ştefănescu, Maftei, Iacob, Dima 
- Iordache, Cucu, Crihană, Al. 
Stan - Chiriac, Costea. În repriza 
a doua au mai intrat: Mihu, Grigo-

raş, Munchiu, Călin, Hodorogea, 
Angheluţă, Sănduc şi Prepeliţă.

 Unirea Braniştea  a întâlnit-o 
pe Viitorul Cireşu, liderul Ligii a 
IV-a brăilene. Meciul s-a disputat 
pe terenul din Şendreni şi a fost 
adjudecat la un scor de forfait, 
3-0 (2-0), de formaţia gălăţeană. 
Au marcat Docuz, M. Cireş şi 
Spânache. 

Unirea a început cu: Ursu - 
Mihai, Popa, Manea, Hilohi - D. 
Cireş, Murgoci - Ţopa, Răducan, 
M. Cireş - Docuz. Au mai intrat: 
Petrea, Dima, Florea, Postelnicu, 
Oniciu, Gherase, Spânache, Duţu 
şi Stuparu. 

Primele meciuri ofi ciale ale 
celor două echipe vor avea loc 
sâmbătă, 11 martie. Unirea joacă 
la CSM Focşani, iar Sporting la 
Metalul Buzău. .   

CU O ETAPĂ ÎNAINTE DE FINALUL SEZONULUI REGULAT  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 JUDO. Sportivele de la CS 

Şcolar Galaţi continuă să aducă 

medalii în vitrina cu trofee a clubului. 

Ultimele performanţe au fost do-

bândite în weekend, la Campionatul 

Naţional de judo, de la Focşani, 

unde au concurat sportivii de la 

Under 21. Diana Banu (categ. 78 kg), 

care cu puţin timp în urmă devenise 

campioană la Under 18, a cucerit 

medalia de argint de această dată. 

Colega şi prietena ei Andra Rianna 

Tăune (categ. 57 kg) a ţinut aproape, 

cucerind bronzul.

ATLETISM. La „Naţionale-

le” de atletism - Under 20, gălăţean-

ca Rebeca Ciocan a concurat în 

proba de 400 de metri şi s-a clasat 

pe locul al treilea, intrând în posesia 

medaliei de bronz.

FOTBAL. FC Universitatea, 

prezentă în turneul play-out feminin 

(locurile 7-12), a susţinut primul meci 

din acest an şi a cedat la scorul de 1-3 

în faţa celor de la Piroş Security Arad. 

Deşi au deschis scorul, prin Daniela 

Dumitru, gălăţencele au părăsit din 

nou terenul învinse. Antrenorul Gabriel 

Călinescu a început cu „unspreze-

cele”: Georgiana Bobocea - Silvia 

Oană, Isabel Bengescu, Ioana Sfetcu, 

Lavinia Bot, Diana Drosu, Georgiana 

Munteanu, Adelina Crăciun, Alina 

Cimpoieş, Mihaela Ivan şi Daniela 

Dumitru. Au mai jucat: Beatrice Ghi-

brigiu, Lavinia Nica, Denisa Petean, 

Denisa Stoica şi Iustina Druţă. Dumi-

nică, 19 martie, gălăţencele vor juca în 

„Cupa României” cu KSE Miercurea 

Ciuc, după care turneul play-out va 

continua cu etapa a II-a. .

Argint 
şi bronz 
la judo 
şi atletism

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Eşec 
la limită 
pentru 
gălăţeni

BASCHET. Echipa de baschet seniori 

a CSM Galaţi a pierdut pentru prima oară 

în faza a doua a campionatului, sâmbătă, în 

deplasarea de la CSM Tg. Mureş. Scorul fi nal 

a indicat un avantaj la limită al gazdelor, 94-92, 

iar diferenţa s-a făcut, practic, în prima parte a 

meciului, când gazdele au intrat la pauză cu un 

avans de 11 puncte, greu de întors. Marca-

torii punctelor gălăţene: Mitrovici (20 puncte), 

Armus (17), Prijovici (15), Gibbs (12), Calenic (8), 

Ciotlăuş (6), Nikolici (6), Stan (5) şi Petică (3). 

Următorul meci al gălăţenilor este programat 

sâmbătă, 11 martie, pe teren propriu, cu

Petrolul Ploieşti. . Florin Radu
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„Nimic nu merge bine 
în ţara asta”, cred 
manifestanţii din Grecia
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Aproximativ 7.500 de persoa-
ne, potrivit poliţiei, şi-au strigat 
duminică furia în faţa Parlamen-
tului din Atena, după catastrofa 
feroviară din Grecia, soldată cu 
57 de morţi, care a fost pusă pe 
seama unei erori umane, dar şi a 
neglijenţelor pe calea ferată ele-
nă, potrivit AFP. Manifestanţii 
au incendiat pubelele de gunoi şi 
au aruncat cu cocteiluri Molotov, 
iar poliţia a răspuns cu gaze la-
crimogene şi grenade asurzitoa-
re, în plin centrul capitalei elene. 
Manifestanţii, care au agitat pan-
carte cu mesajul „Jos guvernele 
asasine”, au răspuns la apelul stu-
denţilor, al lucrătorilor feroviari 
şi al angajaţilor din sector public, 
în contextul în care trenurile şi 
metroul sunt în grevă. Tot în faţa 
Parlamentului, protestatarii au 
eliberat către cer sute de baloane 
negre, în amintirea victimelor 
coliziunii frontale dintre un tren 
de călători care făcea legătura în-
tre Atena şi Salonic şi un tren de 
marfă, marţi seară, în data de 28 
februarie.

„Simţim o furie imensă. Lă-
comia, absenţa măsurilor luate 
pentru protecţia călătorilor au 
dus la cea mai gravă tragedie fe-
roviară din ţara noastră“, a decla-
rat pentru AFP Michalis Hasiotis, 
preşedintele sindicatului exper-
ţilor contabili, care s-au alăturat 
procesiunii.

 Tot duminică, premierul Ky-
riakos Mitsotakis le-a cerut ierta-
re familiilor victimelor, în timp 
ce întreaga ţară, şocată de această 
tragedie, este cuprinsă de furie pe 
fondul neglijenţei şi defi cienţelor 
la căile ferate, care au ieşit la su-
prafaţă odată cu acest accident.

 Starea proastă a reţelei fe-
roviare, diverse probleme în 
sistemul de semnalizare şi de 
siguranţă pe căile ferate au fost, 

de asemenea, semnalate, în con-
diţiile în care şeful de gară din 
Larisa, oraşul cel mai apropiat 
de accident, şi-a recunoscut res-
ponsabilitatea. „Nimic nu merge 
bine în ţara asta, spitalele sunt în 
agonie, şcolile se închid, pădurile 
ard... De cine îşi bat ei joc?“, a 
declarat Nikos Tsikalakis, pre-
şedintele unui sindicat feroviar. 
Nu departe de protest, premierul 
elen a participat la o slujbă religi-

oasă la Catedrala Mitropolitană 
din Atena, în timp ce bisericile 
din toată ţara plănuiau să aducă 
un omagiu victimelor a ceea ce 
autorităţile au descris drept „o 
tragedie naţională“.

În urmă cu câteva zile, protes-
tatari furioşi au scandat ”asasinii“ 
în faţa sediului companiei de căi 
ferate Hellenic Train din capitală 
şi au pictat acest cuvânt cu litere 
roşii pe faţada clădirii. .

DUPĂ TRAGEDIA FEROVIARĂ DE SĂPTĂMÂNA TRECUTĂ  .  PROTESTE

 UCRAINA ARE 

NEVOIE     

DE AVIOANE 

DE VÂNĂTOARE

ÎNZESTRARE. Premierul 

leton Krisjanis Karins s-a pronunţat 

în favoarea trimiterii de avioane 

de luptă Ucrainei, conform unei 

informaţii transmise, duminică, 

de agenţia dpa. „Nu văd de ce 

Occidentul nu ar trimite avioane de 

luptă. Dacă ucrainenii au nevoie de 

avioane de vânătoare, ar trebui să 

le primească. Livrarea de avioane 

de vânătoare este doar o chestiune 

de timp“, a declarat Karins, pentru 

ediţia online a cotidianului german 

Der Spiegel. Toate ţările europene 

trebuie să-şi întărească industriile 

de apărare, inclusiv Germania, a in-

sistat Krisjanis Karins. „Acum este 

nevoie de muniţii, dincolo de orice. 

Industria Germaniei are cele mai 

bune premise pentru a întări apăra-

rea Europei. Rusia produce 24 de 

ore din 24, au trecut la economia 

de război. Noi încă producem ca în 

timp de pace. Sigur, cu toţii vrem 

pace. Dar singura cale către pace 

este ca Ucraina să învingă. Şi, pen-

tru a face acest lucru, are nevoie 

de arme“, a mai avertizat premierul 

leton.  . G.I.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Statele membre ONU au ajuns, 
în sfârşit, la un acord istoric pen-
tru protejarea oceanelor lumii, 
după 10 ani de negocieri, infor-
mează BBC. Tratatul (The High 
Seas Treaty) plasează 30% din 
mări în zone protejate până în 
2030, cu scopul de a proteja şi 
recupera biodiversitatea marină, 
iar acordul a fost încheiat după 38 
de ore de discuţii, la sediul ONU 
din New York.

În ultima evaluare privind 
speciile marine la nivel global 
s-a constatat că aproape 10% sunt 
în pericol de dispariţie, potrivit 

Uniunii Internaţionale pentru 
Conservarea Naturii (UICN). În 
aceste noi zone protejate, stabilite 
prin tratat, vor fi  impuse limite în 
ceea ce priveşte pescuitul, rutele 
maritime şi activităţile de exploa-
tare, cum ar fi  mineritul la mare 
adâncime.

Organizaţiile de mediu şi-au 
exprimat îngrijorarea că proce-
sele de exploatare ar putea afecta 
zonele de reproducere a animale-
lor, ar putea crea poluare fonică 
şi ar putea fi  toxice pentru viaţa 
marină. Minna Epps, directoarea 
echipei UICN Ocean, a declarat 

că principala problemă avută 
în cadrul negocierilor a privit 
împărţirea resurselor genetice 
marine, materiale biologice pro-
venite de la plantele şi animalele 
din oceane care pot fi  folosite în 
diverse scopuri, cum ar fi  pentru 
produse farmaceutice, în proce-
se industriale sau în industria 
alimentară. La rândul său, Laura 
Meller, activistă pentru oceane 
din cadrul Greenpeace Nordic, a 
felicitat ţările pentru că au lăsat 
la o parte divergenţele. „Este o zi 
istorică pentru conservarea me-
diului şi un semn că, într-o lume 
divizată, protejarea naturii şi a 
oamenilor poate triumfa asupra 
geopoliticii“, a subliniat ea. .

acord
Tratat istoric privind protejarea oceanelor

Fostul premier 
pakistanez 
s-a baricadat 
în locuinţă

IMPAS. Fostul premier Imran Khan, 

în prezent lider al opoziţiei, s-a baricadat 

duminică în locuinţă, înconjurat de sute de 

susţinători care blochează accesul poliţiei, 

venită să-l aresteze pe politician, într-un caz 

legat de cadouri primite în timpul guvernării 

sale, transmite EFE. Imagini din jurul reşe-

dinţei lui Khan arată că ofi ţerii de poliţie nu 

pot intra în locuinţa lui Khan din cauza sute-

lor de susţinători ai fostului lider.  Imran Khan 

este acuzat că nu a declarat darurile primite 

şi nici nu le-a transferat la un depozit gu-

vernamental în care sunt păstrate cadourile 

primite de ofi ciali. . George Marinescu
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez ospătar, bucă-

tar şi ajutor bucătar. Rel. 

0749278177. (278741) 

 • Angajăm patiser, modelator 

covrigi, brutar. 0743419753, 

8.00-16.00. (278792) 

 • Cofetăria L’Eclair by Selena an-

gajează vânzătoare, cofetar și/

sau ajutor de cofetar, experienţa 

constituie avantaj. Informaţii la 

0745131585 (278794) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu moti-

vant, condiţii bune de muncă. 

Tel.:0749223352 (278812) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Salariu motivant. 

Tel.:0749223352 (278813) 

 • SC angajează șofer cat.B-

distribuţie. Tel.:0749223352 

(278814) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(278815) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătus 

mecanic. Salariu 3000-4000 net 

în funcţie de califi carea și aptitu-

dinile fi ecăruia. Tel.:0749223334 

(278816) 

 • SC angajează șofer cat.C+E. 

Tel.:0749223352 (278817) 

 • SC angajează vânzătoare ma-

gazin alimentar. Tel.: 0749223352 

(278818) 

 • Angajez personal măcelărie: 

măcelar şi 2 vânzătoare. Tel. 

0751609049. (278833) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (278867) 

 • Angajez vânzătoare maga-

zin pâine. Tel. 0729030817. 

(278872) 

 • Angajăm Tubulatori / Sudori 

Tig / Lăcătuși mecanici cu ple-

care în Italia. Tel. 0748918883 

(278875) 

 • Angajăm lăcătuş naval,sudor 

electric- reparaţii nave, 

cu posibilitatea plecării în 

Germania.0740531490 (278876) 

 • Angajăm electricieni, sudori 

și lăcătuși mecanici. Rel. la tel 

0746045589 (278889) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(278890) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor os-

pătar (fete şi băieţi), cu sau fără 

experienţă. Salariul atractiv şi la 

timp. Tel. 0759672578 (278891) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

electricieni, sudori MIG-MAG, 

sudori electric şi autogen, lă-

cătuşi, instalatori. 0744569046. 

(278901) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator; muncitori necalifi caţi. 

0744569046 (278902) 

 • Societate comercială anga-

jează sablator. Detalii la nr. de 

telefon 0742020701. (278906) 

 • Angajăm manipulanţi 

mărfuri și lucrători sor-

tatori deșeuri reciclabile. 

Tel:0743456201(în intervalul 

orar 08-16) (278907) 

 • Caut bonă pentru băieţel, 4 ani 

şi jumătate. Detalii 0748492396. 

(278908) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0758659195. (278923) 

 • Angajez personal spălătorie 

auto, 6 fete- băieţi, cu expe-

rienţă; 2 vânzătoare magazin 

mixt+ salariu motivant. Tel. 

0751609049. (278928) 

 • Căutăm persoană îngri-

jire bătrână+ menaj. Tel. 

0745312460 (278932) 

na Cerţești, satele Cerţești, 

Cârlomănești și Cotoroaia, ju-

deţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro la sec-

ţiunea Reglementari-Acordul 

de mediu-Documentaţii pro-

cedura EIA și EA – Memorii de 

prezentare 2023 și la COMUNA 

CERŢEŞTI, cu sediul în sat 

Cerţești, comuna Cerţești, jude-

ţul Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc zilnic pe adresa de 

email offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(278930) 

 DIVERSE  

 • COMUNA CERŢEŞTI anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

”Drumuri locale modernizate în 

comuna Cerţești, judeţul Galaţi”, 

propus a fi  amplasat în comu-

Informaţii actualizate despre întreruperile planifi cate în alimentarea cu energie electrică 
sunt disponibile pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi 

energie electrică. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, 
care sunt însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.

Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau Telverde 0800 500 205.

PRF MP 003176

Data întreruperiiData întreruperii Adresa/LocalitateaAdresa/Localitatea Intervalul orarIntervalul orar

14, 16.03.2023

- Loc. Cismele (zona de la 
Stadion spre valea satului, 
str.: G. Cosbuc, I. Creanga 
si L. Rebreanu);

08.30 – 15.30

14, 16.03.2023 - Com. Matca - partial; 08.30 – 16.30

15.03.2023
- Loc. Liesti – sat Şerbanesti 
(zona blocuri).

08.30 – 16.30

SUCURSALA GALAŢI
anunţă întreruperea alimentării 

cu energie electrică:

Comunicat de pres

„PNRR: Fonduri pentru România modern  i reformat !“

Gala i, 11.01.2023

Consiliul Jude ean Gala i lanseaz  proiectul 

„Renovare energetic  a Bibliotecii Jude ene V.A. Urechia Gala i - Corp A”

Consiliul Jude ean Gala i, în calitate de bene  ciar, anun  lansarea proiectului „Renovare 
energetic  a Bibliotecii Jude ene V.A. Urechia Gala i - Corp A”, nr. C5-B2.1.a-280. Proiectul 
este  nan at în cadrul Componentei 5 – Valul renov rii, Operatiunea B2 - Renovarea energetic  
moderat  sau aprofundat  a cl dirilor publice, titlu apel: PNRR/2022/C5/2/B2.1/1, runda 1 
-  Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvolt rii, Lucr rilor Publice i Administra iei 
 nan at din fonduri europene prin Planul Na ional de Redresare i Rezilien  i din fonduri 
na ionale.

Obiectivul proiectului vizeaz  renovarea energetic  a Corpului A al Bibliotecii Jude ene V.A. 
Urechia Gala i i crearea unei infrastructuri adecvate termic i energetic necesar  desf ur rii 
activit ilor în condi ii optime.

Principalele lucr ri de interven ie vor include:  reabilitare termic  a elementelor de anvelop  
a cl dirii; reabilitare termic  a sistemului de înc lzire/a sistemului de furnizare a apei calde 
de consum; instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare i/sau ventilare 
mecanic  pentru asigurarea calit ii aerului interior; modernizare a instala iilor de iluminat 
în cl diri; sisteme de management energetic integrat, respectiv modernizarea sistemelor 
tehnice ale cl dirii bibliotecii; sisteme alternative de producere a energiei electrice pentru 
consum propriu; utilizarea surselor regenerabile de energie; echiparea cl dirii cu o sta ie de 
înc rcare pentru ma ini electrice.

Contractul de  nan are a fost semnat în data de 12.12.2022 cu Ministerul Dezvolt rii, 
Lucr rilor Publice i Administra iei (MDLPA) în calitate de coordonator de investi ii pentru 
Planul Na ional de Redresare i Rezilien  (PNRR), Componenta 5 – Valul renov rii, iar perioada 
de implementare a proiectului este 27 luni, între 12.12.2022 i 11.03.2025.

Valoarea total  proiectului este de 7.616.119,86 lei, din care 6.400.100,72 lei reprezint  
valoarea maxim  a  nan rii nerambursabile.

Pentru informa ii suplimentare, persoana de contact este doamna Adumitroaiei Florentina, 
manager de proiect, din cadrul Consiliului Jude ean Gala i, telefon: 0236-302537, e-mail: 
directia.programe@cjgalati.ro.

Comunicat de pres

„PNRR: Fonduri pentru România modern  i reformat !“

UAT COMUNA TUDOR VLADIMIRESCU, în calitate de benefi ciar, cu 
sediul în comuna Tudor Vladimirescu, județul Galați, anunță lansarea proiectului 
cu titlul ”Reabilitarea moderată a Şcolii Generale Prival din comuna Tudor 
Vladimirescu, județul Galați”, fi nanțat prin Planul Național de Redresare 
și Reziliență, Componenta C10 – Fondul Local, Investiția I.3 Reabilitarea 
moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți serviciile publice prestate la 
nivelul unităților administrativ-teritoriale, I.1.3. – Asigurarea infrastructurii 
pentru transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule electrice. 

Titlu apel: PNRR/2022/C10/I3, PNRR/2022/C10/I1.3, Runda 1.
Perioada de implementare a proiectului este de 24 de luni, în intervalul 

14.02.2023-14.02.2025. 
Obiectivul Proiectului îl reprezintă creșterea performanței energetice a 

clădirii Școlii Generale Prival prin realizarea de investiții de reabilitare moderată 
a clădirii, în vederea reducerii consumului de energie primară și a emisiilor de 
CO2, asigurând totodată îmbunătățirea confortului, sănătății și siguranței elevilor, 
cadrelor didactice și personalului auxiliar al instituției de învățământ – benefi ciari 
direcți ai investiției.

Valoarea cheltuielilor eligibile aferente Proiectului este de 1.483.717,54 
lei, inclusiv TVA. 

Codul proiectului: C10-I3-837. 
Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administrației fi nanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență al României. 

Pentru informații suplimentare despre derularea proiectului, puteți contacta 
Primăria Comunei Tudor Vladimirescu, județul Galați, Primar Gheorghe Costel, 
telefon: 0236.828603, adresa de e-mail: tudor_vladimirescu@gl.e-adm.ro.

PRF PVL 000094
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� ASISTENT MANAGER
� DIRECTOR COMERCIAL
� ECONOMIST pentru  

compartimentul financiar-contabil
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part-time  
sau cu contract  
prestări servicii

Cerinţe: 

�experienţă în domeniul  

economic (minimum 2 ani)

CV-urile se depun pe adresa  
sec@viata-libera.ro

ANGAJEAZĂ 
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6 MAR 2023 11ANUNŢURI MICA PUBLICITATE
                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 LICITAŢII  

 • GALFINBAND AUTOMATIZARI 
SA prin lichidator judiciar CC 
INSOL SPRL FILIALA GALATI, 
dosar nr. 5260/121/2013 
Tribunalul Galaţi, conform ho-
tărârii Comitetului Creditorilor 
din data de 21.09.2022, vinde la 
licitaţie publică: Teren intravilan 
cu suprafaţa de 14.000 mp, si-
tuat în Tecuci, str. 1 Decembrie 
1918 nr. 140, jud. Galaţi, înscris 
în Cartea Funciara a localităţii 
Tecuci, având număr cadastral 
103870. Preţul de pornire este 
de 55% din valoarea stabilită în 
Raportul de evaluare, respectiv 
117.100 lei fără TVA; Teren intra-
vilan cu suprafaţa de 4.300 mp, 
situat în Tecuci, str. 1 Decembrie 
1918 nr. 140, jud. Galaţi, înscris 
în Cartea Funciara a localităţii 
Tecuci, având număr cadas-
tral 103939. Preţul de pornire 
este de 55% din valoarea sta-
bilită în Raportul de evaluare, 
respectiv 24.077 lei fără TVA. 
Licitaţia se va desfăşura în data 
de 10.03.2023, ora 10.00, la 
sediul lichidatorului judiciar din 
b-dul George Coșbuc nr. 251A, 
bl. Italian1,ap.1. La licitaţie pot 

participa persoane fi zice sau 
juridice care acceptă regula-
mentul de licitaţie, achită taxa 
de participare şi depun garan-
ţia cu minim o zi înainte de data 
licitaţiei. Caietul de sarcini poate 
fi  obţinut contra cost, la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii la 
tel. 0236708776. (278912) 

 MATRIMONIALE  

 • Tânăr, 30 ani, caut o fată pentru 

relaţie serioasă, să locuim îm-

preună. 0755468336. (278778) 

Comunicat de pres

„PNRR: Fonduri pentru România modern  i reformat !“

Gala i, 11.01.2023

Consiliul Jude ean Gala i lanseaz  proiectul 

„Renovare energetic  a Bibliotecii Jude ene V.A. Urechia Gala i - Corp A”

Consiliul Jude ean Gala i, în calitate de bene  ciar, anun  lansarea proiectului „Renovare 
energetic  a Bibliotecii Jude ene V.A. Urechia Gala i - Corp A”, nr. C5-B2.1.a-280. Proiectul 
este  nan at în cadrul Componentei 5 – Valul renov rii, Operatiunea B2 - Renovarea energetic  
moderat  sau aprofundat  a cl dirilor publice, titlu apel: PNRR/2022/C5/2/B2.1/1, runda 1 
-  Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvolt rii, Lucr rilor Publice i Administra iei 
 nan at din fonduri europene prin Planul Na ional de Redresare i Rezilien  i din fonduri 
na ionale.

Obiectivul proiectului vizeaz  renovarea energetic  a Corpului A al Bibliotecii Jude ene V.A. 
Urechia Gala i i crearea unei infrastructuri adecvate termic i energetic necesar  desf ur rii 
activit ilor în condi ii optime.

Principalele lucr ri de interven ie vor include:  reabilitare termic  a elementelor de anvelop  
a cl dirii; reabilitare termic  a sistemului de înc lzire/a sistemului de furnizare a apei calde 
de consum; instalare/reabilitare/modernizare a sistemelor de climatizare i/sau ventilare 
mecanic  pentru asigurarea calit ii aerului interior; modernizare a instala iilor de iluminat 
în cl diri; sisteme de management energetic integrat, respectiv modernizarea sistemelor 
tehnice ale cl dirii bibliotecii; sisteme alternative de producere a energiei electrice pentru 
consum propriu; utilizarea surselor regenerabile de energie; echiparea cl dirii cu o sta ie de 
înc rcare pentru ma ini electrice.

Contractul de  nan are a fost semnat în data de 12.12.2022 cu Ministerul Dezvolt rii, 
Lucr rilor Publice i Administra iei (MDLPA) în calitate de coordonator de investi ii pentru 
Planul Na ional de Redresare i Rezilien  (PNRR), Componenta 5 – Valul renov rii, iar perioada 
de implementare a proiectului este 27 luni, între 12.12.2022 i 11.03.2025.

Valoarea total  proiectului este de 7.616.119,86 lei, din care 6.400.100,72 lei reprezint  
valoarea maxim  a  nan rii nerambursabile.

Pentru informa ii suplimentare, persoana de contact este doamna Adumitroaiei Florentina, 
manager de proiect, din cadrul Consiliului Jude ean Gala i, telefon: 0236-302537, e-mail: 
directia.programe@cjgalati.ro.

Comunicat de pres

„PNRR: Fonduri pentru România modern  i reformat !“

UAT COMUNA TUDOR VLADIMIRESCU, în calitate de benefi ciar, cu 
sediul în comuna Tudor Vladimirescu, județul Galați, anunță lansarea proiectului cu 
titlul ”Modernizarea sistemului de monitorizare și avertizare pentru siguranța 
cetățenilor din comuna Tudor Vladimirescu, județul Galați”, fi nanțat prin 
Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta C10 Fondul Local, 
Investiția I.1.2. – Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde – ITS/
alte infrastructuri TIC (sisteme inteligente de management urban/local), I.1.3.– 
Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde- puncte de reîncărcare 
vehicule electrice.

Titlu apel: PNRR/2022/C10/I.1.2., PNRR/2022/C10/I1.3., Runda 1. 
Perioada de implementare a proiectului este de 12 luni, în intervalul 

14.02.2023-14.02.2024.
Obiectivul Proiectului este realizarea unui sistem de monitorizare și avertizare 

pentru creșterea siguranţei cetățenilor din comuna Tudor Vladimirescu, județul 
Galați, dotarea și funcționarea Centrului de Monitorizare în timp real a situației din 
comuna și realizarea unui sistem Wi Fi în spațiile publice. 

Valoarea cheltuielilor eligibile aferente Proiectului este de 1.004.590,65 lei, 
inclusiv TVA.

Codul proiectului: C10-I1.2-746.
Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și 

Administrației fi nanțat din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență al României.

Pentru informații suplimentare despre derularea proiectului, puteți contacta 
Primăria Comunei Tudor Vladimirescu, județul Galați , Primar Gheorghe Costel, 
telefon:0236.828603, adresa de e-mail: tudor_vladimirescu@gl.e-adm.ro.
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ÎNCHIRIAZĂ SPAŢII COMERCIALE

PRF PVL 000090

ANUNŢ DE PARTICIPARE LA LICITAŢIE

Primăria Municipiului Galaţi – Cod Fiscal: 3814810, str. Dom-1. 

nească, nr. 54, Tel : 0236.307.743 / Fax 0236/461.460, Email : 

licente@primariagalati.ro

Primăria Municipiului Galaţi organizează licitaţie publică, cu 2. 

oferta în plic, pentru atribuirea de licenţe de ocupare a dome-

niului public pentru 13 amplasamente, aprobate prin dispoziţii 

ale primarului, după cum urmează:

a. Pentru comercializare îngheţată şi/sau băuturi răcoritoare: 

Grădina Publică, zona fitness (1 locaţie)• 

Zona aferentă intrare Grădina Publică, lat. S-E (2 locaţii)• 

Parc Viva (1 locaţie)• 

Orăşelul copiilor (1 locaţie)• 

Faleza Inferioară (4 locaţii )• 

b. Pentru comercializare produse zaharoase şi de panificaţie şi/

sau băuturi  răcoritoare: 

Faleza inferioară (3 locaţii)• 

Grădina Publică, zona fitness (1locaţie)• 

Se vor depune oferte individuale pentru fiecare din aceste 3. 

amplasamente.

Scopul atribuirii de licenţe de ocupare pentru aceste amplasa-4. 

mente îl reprezintă atragerea de noi venituri la bugetul local al 

municipiului Galaţi şi în vederea asigurării unor servicii com-

plete pentru cetăţenii din municipiul Galaţi prin amplasarea de 

construcţii provizorii pe perioadă determinată.

Informaţii privind documentaţia de participare:5. 

5.1. Documentaţia de participare se poate solicita şi obţine 

de la sediul Primăriei  Municipiului Galaţi, Compartiment 

Autorizaţii, Licenţe.

5.2. Preţul caietului de sarcini este de 30 lei.

Pentru participarea la licitaţie, persoanele interesate trebuie să 6. 

depună plicuri sigilate cu documentele de calificare, în confor-

mitate cu documentaţia de participare.

6.1. Data limită de depunere a plicurilor: 17.03.2023, ora 12.00.

6.2. Adresa la care trebuiesc depuse plicurile: Primăria Munici-

piului Galaţi, str. Domnească, nr. 54, Birou Registratură.

6.3. Plicurile sigilate se vor depune într-un singur exemplar, 

pentru fiecare amplasament dorit.

Data şi locul în care se va desfăşura şedinţa publică de licitaţie: 7. 

20.03.2023, ora 10.00 la sediul Primăriei Municipiului Galaţi,str. 

Domnească, nr. 54.

Informaţii suplimentare: Compartiment Autorizaţii Activităţi 8. 

Comerciale, tel: 0236/307743.

trebuie
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul director al ASOCIAŢIEI 

C.A.R. COMPLEX C.F.R. - I.F.N. 

GALAŢI convoacă Conferinţa 

ordinară anuală a membrilor 

C.A.R. pentru joi, 16.03.2023, 

ora 15.00, la CENTRUL DE 

AFACERI DUNĂREA, Etajul 1, 

Sala EUROPA (Fosta Cofetărie 

Dunărea) din localitatea Galaţi, 

Str. Nicolae Bălcescu, Nr.1, ju-

deţul Galaţi La Conferinţă parti-

cipă membrii reprezentanţi no-

minalizaţi în R.O.F. și membrii 

C.A.R. delegaţi de structurile din 

care fac parte. Norma de repre-

zentare stabilită prin hotărârea 

Conferinţei din 29.04.2021 este 

de un membru reprezentant 

sau delegat la 100 de membri ai 

ASOCIAŢIEI C.A.R. COMPLEX 

C.F.R. - I.F.N. GALAŢI. Accesul 

în sală se va face în baza actu-

lui de identitate și a delegaţiei 

primite. Pentru înscrierea pe 

lista delegaţilor vă rugăm să ne 

transmiteţi o solicitare la adre-

sa de e-mail contact@carcfr.ro 

până pe data de 13.03.2023. 

Delegaţiile se ridică zilnic între 

orele 10.00-14.00 (luni-vineri), în 

perioada 13.03.-16.03.2023, de 

la sediul din Galaţi, str. Maior 

Iancu Fotea, nr. 3, bl. L, parter, 

judeţul Galaţi Ordinea de zi și 

materialele propuse în dezbate-

re la Conferinţă pot fi  consultate 

de cei interesaţi zilnic între orele 

10.00-14.00 (luni-vineri), în peri-

oada 10.03.2023-16.03.2023, la 

sediul din Galaţi, str. Maior Iancu 

Fotea, nr. 3, bl. L, parter, judeţul 

Galaţi sau pot fi  transmise prin 

e-mail sau prin servicii de poștă/

curierat la cerere. În situaţia ne-

îndeplinirii condiţiilor de cvorum 

la data primei convocări, se con-

voacă a doua Conferinţă pentru 

data de 17.03.2023, ora 16.00, la 

sediul din Galaţi, str. Maior Iancu 

Fotea, nr. 3, bl. L, parter, judeţul 

Galaţi. Hotărârile Conferinţei se 

adoptă cu majoritate simplă de 

voturi, cu excepţia hotărârilor 

care privesc modifi carea statu-

tului, care se adoptă prin votul a 

2/3 din cei prezenţi. (278929) 

DECESE 

• Cuvintele nu pot exprima 

disperarea și adânca durere 

pe care o trăim acum 

când iubita noastră mamă, 

soţie și bunică, 

BĂLAN FROSICA 

- 81 ani -

nu mai este printre noi. 

Vom rămâne nemângâiaţi 

cât vom trai. 

Dumnezeu să te aibă 

în pază și să te ocrotească. 

Soţul Gicu, copiii Daniela, 

Valentin, Ionel, Marinela. 

Nepoatele Diana și Iulia. 

(482)

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Port, etaj 1. 

Se y seel one room faleză. Nr. 

tel. 0743378443. (278909) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament ultra-

central, ultradotat. Telefon 

0757357639. (278853) 

 VÂNZĂRI  
DIVERSE 

 • Vând cavou 2 locuri, Eternitatea. 

0728279899. (278865) 

 • Vând lemne foc, tăiate, des-

picate, transport în Galaţi. 

0726835985 (278918) 

 CUMPĂRĂRI  
DIVERSE 

 • Cumpăr păr grizo-

nat. Tunsoarea la salon. 

0751382053. (278898) 

 PRESTĂRI  
SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat. La domiciliul clientu-

lui. 0740167887, 0720256788. 

(276842) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985. (278916) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere. 0726835985 

(278917) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

termoizolaţii, scurgeri pluviale, 

preţ negociabil. 0726835985 

(278919) 

 • Amenajări apartamente, case, 

zugrăveli, faianţă, izolaţii, insta-

laţii sanitare, electrice, parchet, 

etc. Totul la cheie. 0746525531. 

(278931) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

1974 din 27.11.2007, pe numele 

Pufl ea Maricica, pentru locul 

de înhumare din cimitirul „Sf. 

Lazăr”, sola Z, parcela 1, rândul 

3, locul 3, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (278913) 

 AD

GE

 • Co

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA 

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ ACCESEAZĂ site-ul site-ul 
https://anunturi.viata-libera.rohttps://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: Detalii la telefon: 0731.960.0900731.960.090

PRF PVL 000091

PRF PVL 000012

PRF PVL 000084

PRF PVL 000020
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 36:38 am

apune

56:01 pm

Timişoara

12  33

Cluj

 8  22

Bucureşti

13  00

Galaţi

11  33
Constanţa

10  44

Braşov

 8  -1-1

Londra

 8  44

Paris

 9  44
Madrid

13  88
Roma

15  77

Chişinău

 9  00

cronologieologie

martie

6

1475 u  Se naşte MICHELANGELO 
BUONARROTI (m. 1564), sculptor, 
pictor, arhitect, inginer, poet, unul 
dintre maeştrii care întruchipează 
idealul de universalitate al 
Renaşterii italiene.
1619 u Se naşte CYRANO de 
BERGERAC (m. 1655), scriitor 
francez.
1899 u Compania Bayer a 
înregistrat aspirina ca marcă a 
fabricii (aspirina a fost obţinută 
de Felix Hoffman, în 1897).
1900 u Încetează din viaţă 
GOTTLIEB WILHELM DAIMLER 
(n. 1834),  inginer, inventator 
german. A inventat motorul cu 
gaz  în patru timpi.
1924 u Se naşte, la Galaţi, BEN 
CORLACIU (m. 1981), poet, 
prozator. După 1974, stabilit în 
Franţa.
1926 u Se naşte ANDRZEJ WAJDA 
(m. 2016), regizor polonez de film, 
laureat cu premii la festivalurile 
de la Cannes, Veneţia, Moscova, cu 
alte premii.
1927 u Se naşte GABRIEL GARCIA 
MARQUEZ (m. 2014), scriitor 
columbian, laureat al Premiului 
Nobel pentru Literatură (1982).
1937 u Se naşte VALENTINA 
VLADIMIROVA TEREŞKOVA, 
prima femeie cosmonaut din 
Rusia şi din lume.
1939 u Încetează din viaţă MIRON 
CRISTEA (n. 1868), primul pa-
triarh al României (instalat la 1 
noiembrie 1925). A condus ţara, 
alături de Gheorghe Buzdugan şi 
principele Nicolae, pe perioada mi-
noratului lui Mihai I (1927-1930).
1960 u Se naşte, la Bereşti, jud. 
Galaţi, VALERIU ŞUŞNEA, 
pictor, pedagog, laureat cu 
Premiul UAPR.
1980 u Scriitoarea Marguerite 
Yourcenar a devenit prima femeie 
membră a Academiei Franceze.
1999 u Încetează din viaţă TIA 
PELTZ (n. 1923), pictoriţă, 
graficiană.

Ionel S. Pavel, 
fondatorul 
diabetologiei 
româneşti

Medicul Ionel S. Pa-
vel s-a născut pe 14/27 
martie 1897, la Bucu-
reşti. A urmat studiile 
liceale şi pe cele univer-
sitare medicale la Bu-
cureşti, luându-şi apoi 
doctoratul în 1922. Şi-a 
continuat specializarea 
la Spitalul Moabit şi în 
Serviciul de Anatomie 
Patologică din Berlin şi 
Paris, în medicină expe-
rimentală şi fi ziologie, 
timp de doi ani (1924-
1926).

A fost preparator la 
Catedra de Histologie, 
asistent şi apoi medic 
primar la Clinica Me-
dicală a Spitalului „Col-
ţea“, şef de secţie la Spita-
lul „Dr. I. Cantacuzino“, 
conferenţiar la Catedra 
de Nutriţie şi Dietetică 
din cadrul Institutului 
de Medicină şi Farmacie 
din Bucureşti.

În 1948, a fondat 
Centrul de Asistenţă a 
Diabeticilor, pe care l-a 
condus până în 1967. A 
pus bazele studiilor sis-
tematice de hepatologie 
şi diabetologie clinică în 
România şi a efectuat 

investigaţii privind epi-
demiologia dinamică 
a diabetului, militând 
pentru organizarea asis-
tenţei medico-sanitare a 
diabeticilor. A făcut cer-
cetări şi în ceea ce pri-

veşte tulburările funcţi-
onale ale colecistului.

Cercetările sale se 
regăsesc în lucrări pre-
cum: „Eosinofi lia ple-
urală”, „La vesicule bi-
liaire” - în colaborare, 

„Diabete et cholecys-
tite”, „Colecistopatiile”, 
„La prophylaxie du di-
abete”, „Dietetica fi zio-
patologică şi clinică” - în 
colaborare, „Obezitatea” 
- în colaborare, „Fiziopa-
tologia icterelor” - în co-
laborare, „Ereditatea în 
diabet”, „Diabetul zaha-
rat” - în colaborare.

Pe 21 martie 1963, a 
fost ales membru cores-
pondent, apoi, în 1990, 
membru titular al Aca-
demiei Române. A mai 
fost membru de onoare 
al Academiei de Ştiinţe 
Medicale din România, 
membru al Societăţii 
Medicale a Spitalelor 
din Paris şi al Asociaţiei 
Diabetologilor de Limbă 
Franceză, membru în 
Consiliul de conducere 
al Asociaţiei Europene 
pentru studiul diabetu-
lui. Academia de Ştiin-
ţe din Paris i-a acordat 
premiile „Martin-Da-
mourette” şi „Dagnan 
Bouveret”.

A decedat la Bucu-
reşti pe 6 martie 1991, 
la vârsta de 94 de ani. 
. V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

meteo 6 martie România & Europa 
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  parţial înnorat. 

Temperatura va atinge valoarea maximă 

de 11 grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până 

la 3 grade Celsius. Sunt 12 la sută şanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză 

de până la 8 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 757 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăşi 63 la sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302513

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţie de 
pictură Vitalie Butescu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de u

Artă  Expoziţia de pictură şi grafică „Păsările 
raiului“, de Tudor George Meiloiu.
Galeria „Serfi oti“  u Expoziţia „Mărturii“, a 
masteranzilor Facultăţii de Arte din Galaţi.
Casa Memorială „Costache Negri“ u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Patrimoniul multietnic din Galaţi“, 
„100 de ani de la decorarea oraşului Galaţi de 
către Republica Franceză (1922-2022)“, „Repere 

arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, 
„Aspecte culturale şi socio-economice din 
comuna Buciumeni, judeţul Galaţi“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“  u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţie „In memoriam Sergiu 
Dumitrescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: 
„Ornitologa sibiană Silvia Stein von Spiess 
şi vânătorii ca păsărari amatori timpurii în 
prima parte a secolului al XX-lea“, „1922-
2022. Un veac de la încoronare“, „Peşti din 
timpuri arhaice“, „Chihlimbarul, varietate şi 
diversitate“. Program miercuri - duminică: 9,00 
- 17,00, luni, marţi - închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni-joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro
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Anca SPÂNU  
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07:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Totul pentru familia mea

Turcia, Dramă

23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

08:40 Tânărul Sheldon

SUA, Comedie
09:00 Matrix

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
11:15  Shrek al Treilea

SUA, Animaţie, Aventuri
12:50 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
15:05 Englezii

coprod., Dramă, Western
16:50 Hacks

SUA, Comedie, Dramă
17:55 Vânătorii de fantome: 

Moştenirea

Canada, SUA, Comedie
20:00 The Last of Us

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Horror

21:00 Peacemaker

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Crimă, Familie

21:45 Multă baftă, Leo Grande!

Marea Britanie, Comedie
23:25 Supravieţuitorul

coprod.,, Biografic, Dramă
01:40 Mai bine nu se poate

SUA, Comedie, Dramă

07:00 Teleşcoala (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Dr. Quinn (R)

SUA, Dramă, Familie
10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Magazin Deutsche Welle

11:30 Prietenii de la radio

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educaţie la inălţime (R)

14:30 Documentar 360° Geo

15:30 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Teleşcoala

16:30 România…în bucate

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Dr. Quinn

SUA, Dramă, Familie
20:00 Reţeaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Cod pentru crimă

Marea Britanie, Thriller
23:00 Salvaţi din Kabul

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:00 Prietenii de la radio (R)

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dai dovadă de încredere, 

îţi asumi riscuri şi îţi afi rmi 

independenţa.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Azi nu suporţi să stai degeaba şi 

te faci util celor din jur.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Acesta este un moment bun 

pentru a încerca ceva nou şi 

interesant.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este o zi în care apar fenomene 

deranjante, neînţelegeri şi 

neplăceri minore.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi vei spune lucrurilor pe 

nume şi vei rata orice subtilitate.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea este stimulată, 

socializarea este mai plină de 

substrat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Gândirea îţi este umbrită de 

prejudecăţi. Evită subiectele 

sensibile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Doreşti să îţi ascunzi emoţiile, 

lucru care îţi va controla 

subconştientul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Eşti nerăbdător să petreci timp 

în compania prietenilor şi a 

familiei.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este un moment bun pentru a 

fi  empatic şi sensibil la nevoile 

colegilor.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Te-ai putea simţi împovărat în 

privinţa responsabilităţilor faţă 

de familie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Eşti inventiv şi îţi exprimi 

unicitatea fără a-ţi fi  teamă de 

reacţiile celorlalţi.

horoscop
6 martie

fi lmul zilei
LUNI, 6 MARTIE 

remember
Dimitrie Rachici (1934-1999)

Poetul Dimitrie Rachici 
s-a născut în localitatea 
Călugăreni, judeţul Arad, pe 
6 martie 1934. A absolvit, în 
1953, cursurile liceale la Arad, 
apoi Institutul Pedagogic 
din Timişoara şi Facultatea 
de Filologie a Universităţii 
din Bucureşti, unde în 1963 
şi-a susţinut licenţa. După 
absolvire, a lucrat ca redactor 
la revistele „Colocvii” (1966-
1971) şi „Tribuna şcolii” (1971-
1988). A colaborat la revistele 
„Scrisul bănăţean”, „România 

literară”, „Viaţa românească” 
ş.a. A debutat în 1952, în 
paginile ziarului „Flacăra 
roşie”, iar editorial cu volumul 
de versuri „Între mare şi cer”, 
în 1964. Dintre volumele 
sale de versuri menţionăm: 
„Dinamica secundei”, „Întindere 
solară”, „Căldura pământului”, 
„Teritoriul unui surâs”, 
„Instanţa retinei”, „Scrierea 
cu safi re”, „Rana de argint”, 
iar dintre cele apărute după 
1990: „Veghe solemnă”, „Viteji 
ai neamului” „Proverbele lui 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

332  CM

380 CM

374 CM

+ 20 cm

+ 20 cm

+ 19 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

364 CM

282 CM

220 CM

+ 16 cm

+ 13 cm

+ 10 cm

FATA DISPĂRUTĂ
PRO CINEMA. ora 22,45, Thriller, Dramă, 2014, SUA

Cu: Rosamund Pike, Neil Patrick Harris, Missi Pyle, Ben Affl eck u

Titlu original: Gone Girl  u Nick Dunne este un soţ fericit şi împlinit. 
La cea de-a cincea aniversare a căsătoriei sale cu Amy, aceasta dispare 
fără urmă. Nick pare să afişeze un comportament ciudat, iar acuzaţiile 
se strâng împotriva lui. Ajutat doar de sora sa vitregă, Margo, Nick 
încearcă să îşi dovedească nevinovăţia. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 6 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 martie

Solomon”, „Omul cu cheile”, 
„Femeile regelui David”. S-a 
stins din viaţă la Bucureşti, pe 1 
februarie 1999. . V.G.

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

17:00 Gări de poveste

17:55 Zi de zi

18:00 Shakespeare şi Hathaway: 

detectivi particulari

Marea Britanie, Comedie
18:55 Dincolo de alb şi negru

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Regula tăcerii

SUA, Thriller
23:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Shakespeare şi Hathaway: 

detectivi particulari (R)

Marea Britanie, Comedie
01:55 Regula tăcerii (R)

SUA, Thriller

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Băieţi răi pe viaţă (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 America Express – 

Drumul Aurului

00:00 Observator

00:30 Agent de securitate (R)

SUA, Acţiune
02:30 Observator (R)

04:00 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)
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Filme cu Jean-Paul Belmondo; 1933-2021

ORIZONTAL: 3) Bune pentru pârlit! – Caracter specifi c – u

Peşte răpitor asemănător crapului. 4) Aspect atrăgător 

la o femeie (pop.) – Prins în cuie cu fl ori duble – Bune la 

înot! 5) Om fără stare materială (pop.) – Metaloid numit şi 

antimoniu. 6) Înghesuiţi pe un loc – A apărea pe neaşteptate 

- Viena International Medical Clinic (siglă). 7) Plante 

agăţătoare în copacii junglelor – Măsuri agricole – Sportul 

minţii. 8) Vale în deşert pe unde se scurg ploile ocazionale 

– A obosi după efort – Legat la cap! 9) Mor pe capete! – 

Exprimat pe înţelesul tuturor – Albastru-verzui, ca la carte. 

10) Ochi simplu la viermi – Cutie mare – Numele popular 

al păsării-şoricar. 11) Leucemie acută mieloblastică (abr.

med.) – Ordin de transport – Urgenţa mediului sătesc – Ou 

dat peste cap!.

VERTICAL: 2) Miez de brioşă! 3) Inel din lanţ - Plantă u

crescută în seră – Conducător arab. 4) Vine de la răsărit – 

Ordin călugăresc – Primele din clasă! – Apelativ pe uliţă. 5) 

Construcţie… la pământ – Zeului vântului – Vârât pe gâtul 

sticlei. 6) Specifi ci regiunilor muntoase înalte – Bărci cu 

motor. 7) Colorant pentru tâmplari – Loc unde arde focul 

la ţară – Ediţie de început! 8) Abilitate aparte la lucru - 

Direcţia pentru Agricultură şi Dezvoltare Rurală (siglă). 9) 

Cap de linie! – Lovit din spate! – A se infatua în lume. 10) 

Termen… conclusiv, ca la francezi – Trecute prin pile! - 

Uveită anterioară acută (abr.med.). 11) Salcie din pădurile 

muntoase – Cerere pentru repetarea unei melodii, la 

spectacol – Spus cu durere – Junior… mic!. (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
În familie

Prinsoare între 
oameni

Un tip cu 
multe rele

...

...

Dă de pomană

Trai răvăşit!
Rău de 
inimă

Robotul în 
lucru

Nici cal,nici 
măgar

Un om 
la casa lui

A abandona

Coleg 
de armată

Sunt greu de 
găsit

Cai
dobrogeni

...

E tot un drac

Parul din vie 
(pop.)

Date 
în clocot!

Mediu
marin!

Trasul boilor 
la ţară

...

Avute 
la ureche

Lungul 
şoselelor

Ia de la noi
toţi

Îşi stă
în gât

Fudulă
la cap!

Tăinuită

Lăsat 
la frizer

A înfrânge

A chema la 
judecată

Intrarea la 
ospiciu!

Plin de pete!

Nu-i scapă 
nimic

Singură!

Stabilit la 
editură

Bâzâitul 
în fl oare

7 8

5 3

2 4 1

7 6 9

4 1 9

5 3 2

3 9

6

8 4 7 6

5

8 7

2 1 9

5 7

1 6 8

2 3 6 9 5

1

5 3

9 4 2

glume
Vasile Ghica 

1
- Domnule, văd  că  nu  
reuşesc  să  vă  schimb  
opinia, aşa  că voi  trece  
direct  la înjurături. 2

- Cum  se  chemau  vechii  
egipteni? 
- Mumii, dna  profesoară!  

reţeta zilei
Aperitiv
simplu

tv
mania
Când voinţa 
învinge 
paralizia

u Uimitor. Cu gleznele 
prinse de o bară, fi xată după 
gât, se sprijinea în mâini, în-
tr-un număr graţios de echili-
bru, contorsionism şi acroba-
ţie. Deasupra ei, atârna un tra-
pez gol. Pe scenă, un scaun ru-
lant părea rătăcit în poves-
te. Din el se ridicase Silke Pan, 
pentru a-şi spune povestea din-
colo de cuvinte. Artistă de circ 
alături de soţul ei, Didier Dvo-
rak, lucrau împreună la tra-
pez… când el nu a prins-o. Pa-
ralizată de la talie în jos, fă-
ră a-şi putea simţi ori mişca 
şoldurile şi picioarele, deve-
nise captivă în propriul trup. 
Nu putea nici să stea aşezată 
pe scaun fără să cadă. A des-
coperit, însă, că îşi poate men-
ţine echilibrul în mâini! „Du-
pă accident, toată lumea mi-a 
spus că s-a terminat! În timp, 
am învăţat să-mi simt corpul, 
chiar dacă fi zic nu-l simt. Ştiu 
că totul vine din interior. Mâi-
nile mi-au înlocuit picioare-
le. A fost ca şi cum nu aş mai fi  
avut nicio dizabilitate. Trebu-
ie să ai voinţă, să crezi că viaţa 
o să-ţi ofere ceva mai bun. Că 
o rază de speranţă e mereu un-
deva şi trebuie doar să te agăţi 
de ea”, a fost mesajul pe care 
l-a adus pe scena „Românii au 
talent”, de la Pro TV. Silke Pan 
este, se pare, primul artist pa-
raplegic care a interpretat un 
act solo de handstand (stând 
pe mâini). Privindu-i pe Silke 
şi Didier, m-am bucurat încă o 
dată de formatul internaţional 
al emisiunii, care permite adu-
cerea pe scenă a unor aseme-
nea eroi. Şi m-am întrebat, de-
sigur, de ce n-au meritat să fi e 
trimişi direct în semifi nale, 
prin simpla apăsare a unui bu-
ton auriu... .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

1

2

3

4
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6
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10

11

12

13

INGREDIENTE. 300 grame de parizer 

sau şuncă de pui, 300 grame de caşcaval 

ras, o cutie de ciuperci, 3 linguri de smântâ-

nă, 3 linguri pline vârf de făină, 3 ouă, sare, 

piper, alte arome, după preferinţă sau gust; 

opţional, puteţi pune şi salam, măsline tăiate 

mărunt, ceapă verde, brânză rasă.

MOD DE PREPARARE. Se taie cubuleţe

parizerul sau şunca, se taie fi deluţă ciupercile spălate şi

scurse, apoi se amestecă bine toate ingredientele, even-

tual cu ouăle bătute spumă. Se pune compoziţia astfel 

obţinută într-o tavă de cozonac sau de cuptor, tapetată cu 

hârtie de copt ori unsă cu ulei şi se dă la cuptor aproxima-

tiv o oră, la foc potrivit. . A.F.

Ceai!

Mii de 
kilograme

(Afl aţi titlurile a nouă producţii: 11; 9; 8; 4, 7; 4,3,3; 4,6; 8; 2,3,2,6; 8)
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Ce cadouri putem să-i 
luăm mamei de 8 Martie
Odată cu sosirea primăverii, cele 

mai privilegiate în acest anotimp 

sunt femeile, datorită zilelor 

dedicate lor. Cea mai mare 

problemă cu care se confruntă 

multe persoane este ce cadou 

să-i ia mamei, bunicii, iubitei etc. 

Este totodată momentul oportun 

pentru vânzătorii ambulanţi de 

a scoate la iveală fel de fel de 

produse.

    Începem selecţia cadourilor 
perfecte cu cele mai populare și 
de lungă durată daruri pe care le 
puteţi oferi unei persoane dragi, 
trandafi rii de săpun, care pot fi  
creaţi după bunul plac al clien-
tului pentru a reprezenta darul 
perfect în aceste zile. Avantajul 
acestor trandafi ri este durata lor 
de viaţă, ceea ce îi încântă pe mulţi 
cumpărători. Preţurile unor ast-
fel de buchete sau cutii diferă în 
funcţie de cât de mulţi trandafi ri 

alegi, culoare, cutia folosită, for-
ma și multe alte aspecte, începând 
de la 50 de lei cutia cu 12 tranda-
fi ri, până la 150 de lei o cutie cu 
zeci de trandafi ri.

Un alt cadou util pentru o 
femeie ar fi  un set de hidratare 
pentru faţă, aromele și mărimile 
fi ind la alegere. Seturile pentru 

îngrijire personală sunt foarte 
căutate de către femei în această 
perioadă, deci cu o astfel de cutie 
care include produse de îngrijire 
facială clar nu vei da greș. Preţu-
rile pornesc de la 60 de lei pentru 
o cutie care conţine un gel pentru 
faţă, șerbet pentru corp și sare de 
baie, iar un set complet care con-

ţine mult mai multe produse de 
îngrijire personală poate ajunge la 
100 de lei. Preţurile pot varia și în 
funcţie de marca produsului.

Dacă vine vorba de bijuterii, 
clar îţi vei da pe spate persoana 
iubită cu un lănţișor personalizat 
care conţine iniţialele ei sau un 
mesaj emoţionant pentru persoa-
na respectivă. Lănţișoarele sau 
bijuteriile de acest gen se pot di-
ferenţia în funcţie de materialul 
folosit pentru fabricarea lor, de la 
un preţ de început de 200 de lei și 
până la 800-900 de lei.

La capitolul dulciuri, o cutie 
plină cu toate preparatele dulci 
preferate de persoana dragă va fi  
un cadou ideal. O astfel de cutie 
conţine de la 5 la 15 sortimente de 
ciocolată, fursecuri, batoane din 
caramel și multe alte dulciuri. Pre-
ţul unei astfel de cutii poate porni 
de la 80 de lei și ajunge la 200-300 
de lei.  . David Tudor

SURPRINDE-ŢI PERSOANA IUBITĂ! , DARURI

PRF PVL 000035

ÎNCĂ DOUĂ 

POSTURI LIBERE 

LA PRIMĂRIE
RECRUTARE. Primăria 

Galaţi organizează concursuri de 

recrutare pentru două posturi vacante, 

la Biroul Cadastru și la Serviciul 

Buget. Înscrierea se poate face până 

pe 22 martie. > pag. 03

CSM ARCADA,   

TREI VICTORII 

ÎN PATRU ZILE
VOLEI. În fi nalul sezonului 

regulat al Divizia A1 de volei 

masculin, jucătorii de la CSM 

Arcada Galaţi au jucat trei meciuri 

în patru zile, pe toate încheindu-le 

cu victorii. > pag. 08

Omul e ca factura: când este 
mic, vrea să se facă mare. Pe mă-
sură ce trece timpul, prinde curaj. 
Vrea să crească și mai mare, ca să 
ajungă cineva în viață. Pentru 
asta, ar fi  în stare de orice. Chiar 
și să meargă la școală. În princi-
piu, să învețe carte. În realitate, 
ferestrele alea de la clasă nu sunt 
veșnice, fl orile nu-s neapărat pe-
rene, iar Fondul Clasei are și el 
nevoie de prețuirea noastră. Că și 
el este om. Sau cel puțin așa îl per-
sonifi că cei care știu cu ce se mă-
nâncă Limba și literatura română 
și la ce folosesc fi gurile de stil.

Banii nu aduc fericirea. E un 
clișeu pe care l-a rostit un ioghin 
din Huși, după ce-a pierdut pensia 
mamei sale la păcănele. Dar poa-
te că ghinionistului nu i-a plăcut 
cartea. Meditațiile nici atât. Că 
nici astea nu prea aduc fericirea. 
Dovadă stă acest titlu de tabloid: 
“Panică printre părinți! Prețurile 
meditațiilor s-ar putea dubla”. Bă-

nuiesc și de ce: s-au înmulțit pro-
fesorii care s-au prins cum poți 
ajunge președinte de țară. În caz 
că vi se pare că tocmai am făcut 
trimitere la domnul Iohannis, să 
știți că așa e. Avantajul de a face 
meditații este că te culci profesor 
și, cu puțin de noroc, te poți trezi 
dezvoltator locativ. Sau, mă rog, 
posesor de case fără număr. Un soi 
de manelist imobiliar, cum spun 
etnologii.

Am vrut să mă apuc și eu 
de meditații. Pentru că nu 
aveam elevi, m-am mulțumit cu 
contemplația. Luna viitoare mă 
înscriu și la cursurile de origami. 
Până și aici pot plăti pe caiet. Că 
nu prea am bani. Noroc cu vecinii 
de scară, care au pus bazele unui 
PNRR de cartier. Încă n-au găsit 
un purtător de cuvânt care să po-
vestească frumos și mult despre 
miliardele ce vor veni peste 557 de 
ani, dar nu-i bai. Intenția și gestul 
contează. .

baba arde şi ţara se piaptănă

Dragi copii, 
vi se dublează 

alocaţia! 
În engleză

CEZAR OANĂ                    

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

10 luni

6 - 11 martie 2023

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 6 - 11 martie 2023

D
“
m

10

PRF PVL 000027

8 Martie
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